

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.600 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.800 K
Egyes szám köznap 600.	vasár- és ünnepnap 1200

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hiába van Besszarábia

bekebelezve Oláhországba, nagyon sok álmatlan éjszakát okoz Bukarestben a hírhedt államférfiaknak, kik minden történelmi jog és földrajzi helyzet ellenére Erdélyt és Magyarországot több vármegyéjét is falánkul bekebelezték. Az orosz szovjet eddig sem nyugodott bele Besszarábia elvesztésébe s évek óta halljuk, hogy miatta fegyveresen fogja megtámadni Romániát. Mint-hogy azonban a folyton ismétlődő ellenforradalmi mozgalmak és harcok a szovjet fegyveres erejét lekötötték, a Besszarábia visszavételére vonatkozó háborús akció megindítása maradt és maradt.

Most újra aktuális a besszarábiai kérdés megoldása. Az orosz szovjet, mint legutóbb kijelentette: orosz nemzeti ügynek tekintti Besszarábia visszacsatolását. A kommunista bolsevista népbiztosok imé nemzeti ügyről beszélnek s a „világ proletáriájai” helyett, vagy amellyel a nacionalizmus híveinek vallják magukat s annak névében követelik vissza Oláhországtól Besszarábiát.

A határ mentén nagy csapatösszevonások vannak. Kézcsárkokat ástak, ágyukat vontattak oda, repülőgépek hadi-parkot létesítettek s minden pillanathoz készek az oláh területre való betörésre.

Ennek horderejét ránk magyarokra nézve kibeszélni is alig lehet. Belgrádban, a szerb szkupstinában szerb és horvát képviselők rugdosnak és pofozzák egymást így dühöng a jugoszláv egység (?) s ha most Oláhországban, Bukarestben pedig pánik tör ki az orosz invázió miatt, akkor Erdély felszabadulása is a legnagyobb aktuális problémánként jelenik meg. Csak az örömmellett ott van fekete árnyéként húzódogáló az aggodalom is. Mert ha szovjet csapatok, bolsevista tévnapoktól szédített orosz katonák foglalják el a mai Oláhország jelentős részét, ebből a bolsevizmusnak magának is propagandát tudnak csinálni s ha fel is bomlik a kisantant, de Magyarország is belesodródik ismét a felbomlott agyvelők gonoszságának örületébe esetleg.

Ma azonban — ez a meggyőződésünk — nem kell már félnünk új bolsevizmus kitérésétől. Ha Oláhországot leveri az orosz, az nekünk is csak felszabadulást jelenthet a ma még megszállott területeken. A polgári erő pedig nálunk oly megbízható, hogy minden bolsevista mozgolódás letörésére elegendő. Az lesz tehát igen könnyen az európai helyzet, hogyha Románia nem fogadja el Besszará-

bia további birtoklására nézve az Oroszországtól felajánlott népszavazást, akkor megdörmölnek a fegyverek, az ágyúk. Besszarábia — úgy látszik — a jövő európai kialakulás kulcsa lesz. Ha ott megtörténik, hogy csorbát szenved az

antant-hatalom, akkor jönni fognak utána mindenütt a vesztesécsaták, csufos futások, megszabadul Európára s így Magyarország is a mai lidérenyomástól és élvezni fogja az igazi népszabadságnak üdítő levegőjét, tavaszi áramlatát...

A szanálási javaslatok felettéjjelutánig folyt a vita

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését pontban 7 órakor nyitotta meg Szociálisták Béla elnök. A szanálási javaslatok első szónoka Esztergályos János.

Azzal kezdte beszédét, hogy a nemzetgyűlésnek nincs joga messzemenő kérdésben dönteni, mert a nemzetgyűlést törvénytelen alapon hozták össze.

Az elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál.

Esztergályos az elnök figyelmeztetése ellenére is a választójogról beszél és kétszeri figyelmeztetés után az elnök megvonja tőle a szót.

Szilágyi: Úgy vélekedik, hogy Esztergályos beszéde a keretek között mozgott. Kéri az elnököt, hogy a régi szokásokhoz híven az ilyen javaslatoknál a belpolitika minden kérdésére ki lehessen térni.

Propper: Kéri engedjék meg Esztergályosnak, hogy beszédét folytathassa. Nem tartja megokoltnak, hogy régi szokásokkal éljenek. Ha szanálási javaslatot tartja, hogy a javaslatokat két nappal kivonattásuk után tárgyalni kezdtek.

Szociálisták elnök: Nem helyesen nyilatkoztak a precedensre, mert csak a költségvetési vitánál szabad eltérni a tárgytól. A ház előtt levő javaslatok nem költségvetési javaslatok, tehát nem engedheti meg, hogy eltérjenek attól. Az anyag olyan nagy, hogy sokkal nehezebb eltérni a tárgytól, mint annál megmaradni.

Várnay: Mindenek előtt megállapítja, hogy a kormány a országgyűlés felállításának érdekében ez a harmadik akciója. Hosszasan bírálja a kormány adózási politikáját. A kölesön újabb óriási adóemterhelést fog jelenteni. Téves a kormány a közérdekű szerződés, a trianoni szerződésben benne van.

Beitlen István: Olvassa el a trianoni szerződés 102. §-át.

Várnay: Ezt is elolvastam. Fenntartom azonban állításomat.

Beitlen István: A trianoni szerződés alapja az a megállapodás.

Várnay: A miniszterelnök londonban, nagyon helyesen nem ismerte el Romániát hadviselő félnek, de ebből az következtetést volna, hogy a román kártérítésről nem lett volna szabad lemondani. Ismételtlen a kormány adópolitikájáról beszél. Allítja, hogy a földadó nem olyan súlyos, mint pl. a forgalmi adó.

Erdélyi: A forgalmi adóban benne van az ártárgyalási adó is.

Csontos: Folyton lázitanak. Várnay: A javaslatok ellentétben állanak az ország és munkásság érdekeivel, azért nem fogadja el azokat.

Füehworth Mátvás: (Wolff báró.) Az előtte szóló képviselő elismerte, hogy a kormány kényszerhelyzetben tette azt, amit tett. Elvárta volna Várnaytól, hogy a dolog következményeit is levonja.

Berky: Ilyet csak nem tétel fel róla? Füehworth: A Károlyi kormányt irigyzatos felelősség terheli azért, hogy az

utcaival fogott össze a polgárság helyett. Ennek következménye lett a bolsevizmus. Ha a szociáldemokraták vállalják a felelősséget a rettenetes bolsevizmusért, akkor a kormánytámogató pártok szintén nyugodtan vállalhatják a felelősséget a javaslatokért. A szociáldemokraták azt mondják, hogy más utat is lehetett volna választani, mint a szanálást. De nem jelölték meg semmiféle helyes irányt. Nem tudtak megfelelő javaslattal előállni, amely a munkásság helyzetén javított volna. Ezért a munkásság elfordult a szociálista vezetőségtől.

Rothenschein: Maga sem hiszi el ezt. Füehworth: A képviselő ur ne beszéljen mert a kommun alatt cselebb kijelentéseket tett, mint maga Pogány, vagy Kun Béla.

Rothenschein: Rágalmazó, hazudik! Az elnök: Rothenscheint rendreutasítja.

Füehworth: Mint szovjet tag itt ült a parlamentben és türe, hogy a pincében, odalenn embereket kínozzanak. Ausztriában a legkisebb szociáldemokrata közgazdászok sem tudtak a szanálási más megoldást találni. Oriási eredménye az, hogy a kormány a jövőtéli kérdést el tudta intézni, mert e nélkül szanálásra gondolni sem lehet. A magyar kérdést a külföldön elmárgesítették az elmenekült kommunista vezetők, akik a világ legnagyobb cirkefogói és akik mindenütt ott voltak, ahol a magyarokat gyalázní lehetett.

Kabók: Meg fogják még nyalni azoknak a talpát.

Nagy zai az egész Házban. Felkiáltások: Pluj! Szégyelje magát! Azonosítia magát velük.

Füehworth: A német szociálisták szembe mertek szállni a kommunistákkal és csak mi tőrük, hogy a volt kommunisták bekerüljenek a parlamentbe. (Nagy zai a szélső baloldalon.) Maguk a német szociálisták mondták, hogy az elmenekült magyar kommunisták a legnagyobb gazemberek. Súlyosan tévednek akkor, amikor azt hiszik, hogy tisztán radikális kormány több eredményt ért volna el. Rothenschein miniszterelnöknek sem sikerült volna többet elérni. (Nagy derültetés.) A német szakférfiak szintén nem tudtak más megoldást találni, mint a jóvátétel megoldását és a külföldi kölcsönt.

A javaslatoknak nagy szociális hatása lesz. Elsősorban eltűnik a spekuláció. A munkának meg kell adni a jutalmát, de a spekuláció ezt lehetetlenné tette. Hány ember ment tönkre a spekuláció miatt. A spekulációnak véget kell vetni. Nálunk sokan éveket a korona romlásból éltek. Lehetetlen, hogy ez továbbra is így menjen. A spekuláció tombolása alatt Bécsben állandóan 64 ezer idegen tartózkodott, akik onnan eltűntek a szanálás után. Ez bekövetkezik majd nálunk is.

A másik szanálási eredmény lesz a takarékoság újból való helyreállása,

továbbá a kamatláb leszállítása. A szanálás negyedik hitása az lesz, hogy megjavulnak a munkásszély kereseti viszonyai. Csak ezen az uton érheti el a munkásszély a munkabérek emelését. A szociáldemokraták szintén politikából szólnak a javaslat ellen. Ha a munkások érdekeit viselnék lelkükön, meg kellene szavazniuk a javaslatokat. Ausztriában, amikor minden úgy ment, hogy a szociáldemokraták akarták, 12 ezer korona volt a munkások heti bére, a mely a szanálás után 25 ezer koronára emelkedett. Ezek a szociális következmények nálunk is be fognak következni. Ezért sürögő a javaslatok megszavazása. A javaslatot elfogadják.

Muszár Károly alelnök 3 órakor nyitotta meg újból az ülést. Kabók szociálista foglalkozik ezután a különböző ipari munkások kereseti lehetőségeivel. Azt mondja, hogy mindazok a hírek, amelyek a munkásszélyről kereséséről és arról szólnak, hogy a békebéli keresetnek a 60 százalékát elérték, nem felel meg a valóságnak.

Felkiáltások az egységspárton: Miért nem szállítják le a szakszervezeti adót. Saly Endre: Mi közik hozzá.

Kabók Lajos: Ezután két határozati javaslatot terjeszt be, mely szerint utasítja a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a fényes megfigyelés biztosítása érdekében törvényjavaslatot terjesszen a Ház elé, amelyben a létminimumot biztosítsa és jól megszervezett bérégyvezető hivatal felállításáról gondoskodjék.

A következő szónok Erdélyi Aladár: A szélső baloldal az egységes pártot olyan színben akarja feltüntetni, mintha antiszociálista volna. Hivatkozik arra, hogy a mezőgazdasági munkásság munkabére ma sem alacsonyabb, mint békeben volt. Nem lehet azt mondani, hogy a dolgozó munkásszély nem támogatják. Sajnálattal állapítja meg, hogy a szanálási javaslatokkal egyidejűleg egy olyan híresztelés terjedt el az országban, hogy itt mindenki visel terhet, csak az agrár társadalom nem. Ez a hír elterjedt a külföldön is, sőt akadtak felszólalói a Házban is. Ezek a képviselők annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy a szanálási javaslat egyenesen a földbirtok megmentésére szolgál. Ezzel szemben statisztikai adatokkal bizonyítja a nagybirtokok tehermentesítését. Foglalkozik a nagybirtok fejlődésével és adózásiának történetével. Nekünk Csonkama-gyország az a jövőben iparosítani kell.

A földadó mindig a legközelebb állott az aranybirtokhoz. A javaslatokban azt látja, hogy a jövedelem súlyos progresszívítás alá esik, de ez a progresszívítás nem mehet el addig, hogy a tőke tönkre tegye.

A forgalmi adó mai formáját feltétel-nek meg kell változtatni, de lehetőleg meg kellene szüntetni. Számjón meg az a jelszó politika, amellyel ellentétben szólnak a fau és a város között. A javaslatot elfogadják.

Kiss Menyhért (fajvédő) megállapítja hogy abban, hogy amerikai ellenőrt kapunk, semmit sem nyertünk az ország szempontjából. Kéri a kormányt, hogy pártja címéből töröljék a keresztény jelzőt, mert a mai kormányzati politikának semmi köze a kereszténységhez. Beszél a tisztviselők kérdéséről, úgy látja, hogy a magyar parlamentben tisztviselő ellenes hangulat uralkodik.

Koszó István: Nem igaz, ne általánosíts! Nagy vagyunk a tisztviselők ellenségei!

Ezután Kiss Menyhért beszélt, akit az elnök több ízben figyelmeztetett, hogy eltér a tárgytól s végre is megvonta tőle a szót. E miatt nagy vihar támadt. A következő szónok Lendvai nem tudta megkezdeni beszédét, mert Kiss Menyhért felállt és folytatni akarta a magáét.

Lendvai a javaslatot nem fogadta el. Az elnök napidien javaslatot szerinte hétfőn reggel 7 órakor kezdődik az ülés. Az ülés éjjel tizenkét órakor ért véget.

Forgalmi adó a vásárhoz

Mindenkinek blokkot kell

Felhívtnak a közelebbi országos vásáron árusítani a közeli helybeli iparosok és dők, hogy árusító helyre vigyuk általános forgalmi adóvevőket s blokkokat s úgy adjanak a vevőknek mintha rendes üzlethelyük sitanának. Az ez ellen vétő úgy fognak a helyszínen mutatni, mint az idegen árusító.

Általános forgalmi adó hivatal.

Ujdonságok

Vasárnapi istentiszteletek sor

református templomokban: jelenában délelőtt 10 órakor délután Urv Ferenc, Kisban délelőtt 9 órakor Szole Gyó előt 11 órakor Zambory Sándor, 3 órakor Marton Sándor, Koss templomban délelőtt 10 órakor Imre, délután 5 órakor Uray Arpád-teri templomban délelőtt kor Kocsis János, karéneket postás dalkör, délután 3 órakor key Sándor, Ispolávi templom előt 10 órakor Baia Mihály, 3 órakor Papp Imre, Nvrlastelel után 5 órakor Keresztury József korti imaházban délelőtt 10 ó Boer Károly, Kórházban dé órakor dr. Ferenczy Gyula.

istentiszteletek sorrendje a utcai templomban: Hétfőn órakor Molnár Ferenc, kedden 5 órakor Nagy István, szerdán 5 órakor dr. Révész Imre, est délután 5 órakor urvasora ágendájuk Uray Sándor, prédi Mihály, nagyönteken délután dr. Boer Károly, karéneket Templ. egy. vegyeskar, szomba után 5 órakor Farkas Győző.

Az ág. h. ev. templomban (A 3) az istentisztelet i. hó 13-án, sárnapján d. e. 10 órakor Fark lelkész végzi. Urvasoraosztás. órakor vallásos estély. Szerdán órakor urvasora előkészítés, csütörtökön d. u. 5 órakor néi tisztelet és urvasoraosztás.

A Luther Szövetség vallásos ma, vasarnap délután 5 óra megtartva amelyen Győry volt földművelésügyi miniszter előadó. Felkérjük ezen es érdeklődők figyelmét.

A Csokonai-kör hétfőn dé órakor rendes közgyűlést tart konal-házban (Hatvan-u. 23.) sor: 1. Titkári jelentés az 1923. évről. 2. Pénztárosi jel Teljes tisztakar és számvizsg lastása. 4. A választmányi üresedett és estleg megüres sági heyek betöltése. 5. Indí A közgyűlésre minden al rendes tagot tisztelettel me Elnöseg.

Permetzők, kerítésfonatok, pák, kaszák, bográcsok, zomá nyek, mérlegek, sulvok lego Nagy vasúletében Csanó u. 6.

Dr. Bohn Ede fogorvos re újból megkezdte, Szent-Anna szám alatt.

Hódmezővásárhelyen átvágták takat. Hódmezővásárhely körny állandó esőségek következtében területet víz alá kerültek. Ehhe letetlen és káros körülményhe egy másik is járult, tudniillik addig meg ismeretlen tettesek ak a pusztafensiki gátat és így jobb terület került víz alá. A éz azonnal megindította a víz

THIESZE DARABOS-UTCA 9

Készít: modern szobafestő zoló, tapettázó és butorfé o:o munkát jutányos áron

Kitűnő üzemképes állapotba

120 lóerős condensációs con

gőzgé

teljes felszereléssel és egy k most kijavított 40 lóerős fekvő maj motor elad olványos áron elad rtekezhetni: Piao-utca 68. I. emelet 4. szám alatt.

Angol és francia munkák legszebben, a legelőnyösebb árban készülnek
Csendes és Emmy
nőidívat szalonjában
Piao-utca 38. Főposta mellett

Gyógyfürdő
Debrecen mellett, vasuti állomással, 21 holdas erdő és parkkal, 29 burtorozott vendégszobával, teljes felszereléssel, teljes felszereléssel eladó.
Kizárólagos megbízott HOCK ingatlan forgalmi iroda, Debrecen, Szent Anna 4.

A nemzet napszámossai

A „Debreceni Ujság” számára írta: Békes Gyula m. kir. kormánytanácsos.

Színészeket, tanítókat, tanárokat, régen a nemzeti irodalom művelői szokták így nevezni: a nemzet napszámossai. Szép feladat tagadhatatlanul a nemzetet szolgálni. Elszórná a magvakat, amelyből a nemzeti kultúra sarjad ki, a szökken dús, értékes kalászbá. Ez éppen olyan nemes, mint amennyire fontos hivatás is, amelynek betöltése nemcsak tudást, képzettséget és nagy-nagy rátermettséget, hanem teljes lelki és testi odaadást és heroikus önfeláldozást is igényel.

Egy generáció mindig olyan, mint amilyenek a tanítói.

Bátran felismerem állítani ezt a tételt és ezzel oda is állítom a tanárokat, tanítókat a társadalmi, a nemzeti élet legelősebb, legmegbízhatóbb és lebecsültebb oszlopaivá.

Mert a tanárok formálják ki a gyermekek egész lelki, szellemi világát és ismertetik meg őket az étellel és önmagukkal és a hazájuk iránti szent kötelességgel. A tanárok kezében van ugyanis az ifjúság lelki és szellemi fogékonyága, abban az állapotban amikor az mindenféle behatásokról befogadására alkalmas. A tanároknak kell tehát — minden idők szűk és energiájuk megfeszítésével megegyezően — ezt a lelki és szellemi világot úgy, hogy az az élet káros megpróbáltatásainak mindenkor ellent tudjon állani s a nemzet érdekeit sértő és romboló irányba soha el ne tévelyedhessen s abban szilárdan megállhasson.

És amikor ez így van, akkor a tanárokat, tanítókat, a nemzet igazi napszámossait, a kultúra ezen áldásos, becsület és önzetlen magvetőit, gondjaiba kell fogni az egész nemzetnek. Ebből nem lehet és nem illik párt kérdést csinálni; a tanárokat támogatni és boldogulásukban ugyanúgy önfeláldozóan segítségére lenni: mindenkinek kötelessége, aki nemzetét félti és szereti.

A bekében sem jelentett valami nagyon boldog anyagi jólétet tanárnak lenni. Azóta pedig, amikor anyagilag annyira leromlott, mondhatni: lerongyolódt a középosztály tekintélves hányada, a tanárság se kerülhet ki mostoha sorát. Fájdalmas, szivettépő látvány, amikor éppen azok roskadoznak legjobban, néhez próbáltatások, lelket és testet elvarasztó sorvasztó gondok súlya alatt, akiknek első sorban kellene erőt, ellentállást produkálniuk, hogy a beteg idők folytán reánk rótt kétszeres munkával megbirkózhassanak.

A létért való ezen elkéseredett küzdelem legyűr minden szellemi energiát, a győzelmi és a szükség szerint pallozoni ki a reakció bizott nemzeti kincsét, az ifjúságot, majd minden lehetetlenséggel határos.

Nagyon helyesen mutattak rá erre az ógató sebre a közoktatási reform minapi tárgyalásának során. A szónokok — minden oldalon — elvették a tanárság keszves és igaz bairait, panaszait. De biztosítani kell az őket munkájukkal arányban álló megélhetésüket is. Igaz, hogy azt, mindenkinek kell biztosítani, azonban első sorban mégis csak nekik, a tanároknak, a nemzet legigazabb napszámossainak.

Nemcsak a tanárságnak, de mindnyájunknak érdeke, hogy gondatlanul teljesíthessék győvőre és nems hivatásukat.

Hasson át mindnyájunkat ez a tudat. Erezzük át, hogy ők igazán a nemzet legbecesebb munkásai, nemzetünk jövő életének megalapozói, akiknek segítségére lenni: nem lehet pusztán politikai érdek.

A nemzet napszámossáival szemben, egyenesen nemzeti kötelesség!

Átadó lakás.
Négy szobás lakás a város legszebb helyén átadó.
Czim a kiadóhivatalban.

Buzát, rozstot
természeiben kamat mellett
kölcsön vesz és kölcsön ad
AGRI KULTURA
Kereskedelmi Részvénytársaság, EGYHÁZTÉR 5. SZ.
Első emelet. Telefon: 11-18.

Mégis végrehajtja a kollégium vezetősége a létszámcsökkentést.

Junius 30-ig jelentést kell tenni.

Az egyházközségi rendkívüli intézőbizottság a kollégium nagyon súlyos anyagi helyzetére való tekintettel rendelkezést adott ki, mely a kollégium adminisztrációjának egyszerűsítésére kért felvilágosítást.

A kollégium tanári kara egy terjedelmes memorandumban fejtette le véleményét és nyújtotta át az egyházközségi rendkívüli intézőbizottságnak.

Harmineöt tanár nemes indoktói vezette össze véleménye nagy vitát kellett anélkül, hogy megcáfoltak volna egyetlen állításukat is.

A kollégium gazdasági tanácsa az adminisztratív hivatal egyszerűsítésére egy három tagú bizottságot küldött Karai Sándor kollégium igazgató elnöke alatt, mely azonban Karai Sándor betegsége miatt nem ülésezett.

A kollégium igazgatótanácsa azonban nem hagyta el aludni az ügyet. A legutóbb tartott igazgatótanács ülésén Kun Béla vállalta a kollégium nehéz helyzetét és rámutatott arra, hogy a kollégium csekély jövedelmét csaknem az adminisztráció emésztí fel.

Az adminisztratív tisztviselők fizetése április 1-én 30 milliót tett ki, a most tervbe vett állami arányosított fizetés szerint az adminisztratív tisztviselők fizetése ez év végéig 720 milliót tesz ki a kollégiumnál.

Mi marad tüzelő anyagra, kulturára? Ezért indítványozza, hogy a túl sok gazdasági bizottsági tagok száma úgy redukáltassék, hogy a tisztviselői egyházközség, a debreceni egyház 3-3 tagot, Debrecen város és a kollégiumi tanári karok egy-egy tagot küldjenek a kollégium gazdasági tanácsba. Ezt a javaslatot véleményvezérvé végett megküldik az érdekeltségeknek, amelyeknek erre 1924 június 30-ig véleményét kell adni.

Hasonlóképp elvárják a létszámcsökkentésre kiküldött bizottság jelentését is.

A kollégium anyagi ügyeinek szanalását nem intézi el ez a létszámcsökkentés, de bizonyára első lépés lesz a szanalásra.

Az igazgatótanács egyhangúlag fogadta el ar. Kun Béla ez életre való javaslatát.

A Csokonai-színház hatvan éves jubileuma.

Nagy ünnepek között fogják megtartani.

A debreceni Csokonai színház a jövő évben lesz hatvan éves. Ezt az évfordulót Kardoss Géza színházigazgató nagy arányok között úgy akarja megünnepelni, hogy azon lehetőség szerint szerepeljenek, akik még életben vannak a megnyitás idején Debrecenben működő művészek közül.

Nagyon természetes, hogy a jubileumra, illetőleg a jubilaris előadásra való részvételre meghívják azokat a fővárosi művészeket, akik megelőzőleg a Csokonai színháznak voltak tagjai s a mi szempunk volt művészetük bölcsője.

A jubilaris előadást és a vele kapcsolatos ünnepeket országos jelentőségűvé teszik s azok a tervbe vett részletekkel együtt két napot fognak igénybe venni. Miután pedig a jubileumot nagy arányok között gondos előkészítés után hajtják megtartani, már most megkezdtek az előkészítő munkálatokat.

Egy érdekes dolgot, vagyis inkább statisztikai adatot említünk fel ezen hirdadásunkkal kapcsolatban. Hatvan év előtt az első színévd alatt összesen 210 előadást tartottak az új közsínházban. Ebből 73 vizjáték volt, 51 opera, 36 dráma, 34 népszimű és 16 operett.

Milvet fordult azóta a világ!

Csipke és himzés kiállítás Debrecenben.

Minden felekezet szegénytanulói javára.

Május hó első napjaiban rendkívül érdekes és tanulságos kiállítás fog Debrecenben megtartani. Szmik Antal budapesti igazgató-mérnök kiállítja és bemutatja a nagy értéket képviselő, gazdag textil gyűjteményét, melynek már külföldön is előkelő hírneve van.

A rendezendő kiállítás jótékony célt szolgál, mert jövedelméből a szegény iskolás gyermekek fogják tankönyveikkel és iskola szerekkel ellátni, minden felekezetre kiterjedően, a lélekszám aránya szerint.

Szmik Antal textil-gyűjteménye tudományosan van rendezve és több részből áll. Első a szövészet, melyben nemcsak a magyarhoni népművészet régi és új győvőre alkotásai vannak, egybegyűjtve, de a középkori német és az utóbb kori olasz, spanyol szövetek is, legkivált a híres Lijoni, Maria, Antoinette királyné korabeli francia brokátok és selyem szalagok. A második rész a himzés és kivarrás foglalja magában és ebben is páratlanul szép és csodás tökéletességgel kidolgozott ritka és becses tu-munkák láthatók. A magyarhoni és külföldi népművészet remek darbjai mellett, megtalálhatók itt a középkor és a későbbi évszázadok egyházi himzései, továbbá keleti, indiai japán, kínai csodás himzések, a veleneci híres „reticella” munkák, a tüneményes finomságu „Point de Saxe” himzések és az érdekes régi esch himzések.

A harmadik rész a csipkéket foglalja magában, és ez a Szmik gyűjtemény igazi dísz, mert ebben az igaz csipkék minden fajtáját gazdag és változatos mintákban csodálatos kidolgozásban fellelhetjük. A varrott csipkék között a velencei, olasz, francia, spanyol, angol, németalföldi és a belga brüsseli csipkék győvőre, csodás munkái láthatók, de éppen olyan becses a régi magyar és külföldi rece és vert csipkék, nem különben a horgolt és más technikájú csipkék kollekciója is.

Kiegészítik mindezeket a többi csoportok, melyekben a magyarhoni és külföldi kelmekestés, továbbá a magyar népművészet és gombkötő munkát, a macrami bogozás és rojtozás remek példái, végül a magyar löszerszám díszítés eredeti alkotásai foglaltatnak.

A világháború alatt 1917-18. évben a műgyűjtemény az azóta elhalt Lujza badeni nagyhercegnő védősége alatt a német „Kriegs fürsorge” javára, Németország összes nagy városaiban ki volt állítva, mindenütt nagy erkölcsi és anyagi sikerrel. Az első ilyen kiállítás 1917. szept. havában Drezdában, az ottani iparművészeti múzeum palotájában tartott és hat termet foglalt el. A kiállítás ünnepélyes megnyitása fényes keretek között ment végbe. A szász főváros előkelő közönsége azon teljes számban vett részt és megjelent a szász királyi udvar is. A királyi fenségek elhalmozták a gyűjtemény tulajdonosait díszletekkel, többször is eljötték és egyes darabokat lefényképeztek vagy lerajzolták és nem győzték elége magasztalni a kiállítás művészi és tanulságos jellegét, annak remek darbjait.

Szmik Antal különös szívvel helyez arra, hogy az általa rendezett kiállítások: a tanuló ifjúság figyelmébe, érdeklődése és kedvtelése és textilipar és szép művészi iránt felkeltessék és hogy alkalmat nyújtson nekik arra, hogy e képen a szép, eredeti alkotásokat megismerhessék. A kiállítás tartama alatt, a debreceni összes középiskolák két leg-

fejsőbb osztályának tanulói részére, akik mérsékelt áron, a szegény tanulók pedig ingyen, tanári vezetés alatt fogják azt együttesen megtekinteni. Szmik Antal nekik magyarázó előadásokat tart. Ugyancsak 6 külön előadást fog tartani a művelt közönség számára is, a csipkével vitelt képek bemutatásával.

Ezen csipke és himzés kiállítás a református főgimnázium helyiségében fog megtartani és annak rendezésére Koncz Aurélné igazgató elnöke alatt, külön bizottság alakult, melynek tagjai: S. Szabó József főgimnáziumi igazgató, dr. Balla Bertalan városi tanácsos, Mocsári László tanterületi elnök, Kocsis János ref. lelkész és Szabó Kálmán festőművész, ref. tanítóképző intézeti tanár.

Az érdekes kiállítás iránt ugy Debrecenben, mint vidékén a nagy közönség körében osztatlanul nagy és élénk érdeklődés nyilvánul, ugy, hogy annak szép sikere már is biztosítottak tekintendő.

A város közgyűlése április végén lesz.

Debrecen város márciusi közgyűlését nem tartotta meg a szokásos időben. Eltolódást szenvedett a határnap, mert a közgyűlés legfontosabb tárgyát képező költségvetése a változó viszonyok mellett nem készülhetett el.

A város indemmitása azonban április végével lejár, addig tehát a költségvetéssel el kell készülni. Folvna is az előkészítő és megalapító tanácskozások sürűen s így nem fog fennforogni a szükség annak, hogy újabb indemmitással lépjenek a közgyűlés elé.

Eddigi dispoziciók szerint az elmaradt márciusi közgyűlést e hó 30-án fogják megtartani. A költségvetésen kívül a tárgyszerozatban szereplő ügyeket pedig már tulnyomó részben elő is készítették.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról.

Nagy közönség előtt folytatta tegnap este 6 óraker előadását dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról a kollégium oratoriumában.

A püspök május 22-én hajnalban megpillantotta Amerika partjait, nagy megalanság fogta el. Reggel lassan a kikötőben hajóznak. Először a hatalmas szabadság-szobor, melvő a franciák adtak Amerika népének, ragadta meg figyelmét, aztán Elis Izland, mely egy zátonyon épült. Ide viszik a hajók betegiet és azokat, akiknek papiriak nincsenek rendben.

Newyork hatalmas 40-50 emeletes bérpalotái bannalatba etették. A kikötőben két ur várta: Berko és Roboz szerkesztők.

Az ünnepély színvonalát nagyban emelte Parkas László hittanbajlógató szavalata és Szabó Lajos kántor szép szöve éneke.

Dr. Baltazár Dezső előadását május 2-án folytatja.

„MERINO”
Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM
Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegeségeiben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.
Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak.

Gazdálkodónak igen alkalmas Mester-u. 25. sz. ház fél magyarlold telekkel eladó.
Értekezhetni: Havvan-utca 4. szám.

Ráfhúzást
kocsin és szekéren amerikai gépea mindenkéül olcsóbban és tökéletesebben húz 5 perc alatt
Riesz Miklós
kocsigyáros
HATVAN-UTCZA 58.

Husvétra különleges minőségű
I-^a prágai sonka
megrendelhető (és már is kapható)
Csanak József K. Rt.
fűszer és csemege üzletében.
Piac-utca 51. Telefon 70.

A nemzet napszámossai

A „Debreceni Ujság” számára írta: Békés Gyula m. kir. kormánytanácsos.

Szineszeket, tanítókat, tanárokat, régente a nemzeti irodalom művelőit szokták így nevezni: a nemzet napszámossai. Szép feladat tagadhatatlanul a nemzetet szolgálni. Elsősorban a magyarkat, amelyekből a nemzeti kultúra sarjad ki, s szokken dús, értékes kalaszba. Ez éppen olyan nemes, mint amennyire fontos hivatás is, amelynek betöltése nemcsak tudást, képzettséget és nagy-nagy rátermettséget, hanem teljes lelki és testi odaadást és heroikus önfeláldozást is igényel.

Egy generáció mindig olyan, mint amelynek a tanítója.
Bátran felemlerem állítani ezt a tételt és ezzel oda is állítom a tanárokat, tanítókat a társadalmi, a nemzeti élet leg-erősebb, legmegbízhatóbb és lebecesebb oszlopaiává.

Mert a tanárok formálják ki a gyermekek egész lelki, szellemi világát és ismertetik meg őket az élettel és önmagukkal és a hazájuk iránti szent kötelességgel. A tanárok kezében van ugyanis az ifjúság lelki és szellemi fogékonysága, abban az állapotban amikor az mindenféle behatások befogadására alkalmatlan. A tanároknak kell tehát — minden ideg száluk és energiájuk megfeszítésével megedzeni ezt a lelki és szellemi világot úgy, hogy az az élet káros megpróbáltatásainak mindenkor ellent tudjon állani s a nemzet érdekeit sértő és romboló irányba soha el ne tévelyedhessen s abban szikla szilárdan megállhasson.

Es amikor ez így van, akkor a tanárokat, tanítókat, a nemzet igazi napszámossait, a kultúra ezen áldásos, becsület és onzetlen magvetőit, gondjaitba kell fogni az egész nemzetnek. Ebből nem lehet és nem illik párt kérdést csinálni; a tanárokat támogatni és boldogulásukban ugyancsak önfeláldozóan segítségére lenni: mindenkinek kötelessége, aki nemzetét félti és szereti.

A békében sem jelentett valami nagyon boldog anyagi jólétet tanárnak lenni. Azóta pedig, amikor anyagilag annyira leromlott, mondhatni: lerongyálódott a közepesztály tekintélves hányada, a tanárság se kerülhet ki mostoha sorát. Fájdalmas, szívétető látvány, amikor éppen azok roskadoznak legjobban, néhez próbáltatások, lelket és testet egyaránt sorvasztó gondok súlya alatt, akiknek első sorban kellene erőt, ellentállást produkálniuk, hogy a beteg idők folytán rájuk rótt kétszeres munkával megbirkózhassanak.

A létért való ezen elkésereedett küzdelem legyűr minden szellemi energiát, a gyű dologozni és a szükség szerint pallozni ki a rájuk bízott nemzeti kincsét, az ifjúságot, majdnem a lehetetlenségig határozza.

Nagyon helyesen mutattak rá erre az ógató sebire a közoktatási reform minapi tárgyalásának során. A szónokok — minden oldalán — elisrták a tanárság keserves és igaz bajait, panaszeit. De biztosítani kell az őket munkájukkal aránykban álló megélhetésüket is. Igaz, hogy azt, mindenkinek kell biztosítani, azonban első sorban mégis csak nekik, a tanároknak, a nemzet legigazabb napszámossainak.

Nemcsak a tanárságnak, de mindnyájunknak érdeke, hogy gondtalanul teljesíthessék győnyörü és nems hivatásukat.

Hasson át mindnyájunkat ez a tudat, Ereznek át, hogy ők igazán a nemzet legbecesebb munkásai, nemzetünk jövőendő életének megalapozói, akiknek segítségére lenni: nem lehet pusztá politikai érdek.

A nemzet napszámossáival szemben, ezvesesen nemzeti kötelesség!

Átadó lakás.

Négy szobás lakás
a város legszöbb helyén
átadó.

Czim a kiadóhivatalban.

Buzát, rozst

természeti kamat mellett

Röicsön vesz és röicsön ad
AGRI KULTURA

Kereskedelmi Részvénytársaság, EGYHÁZTÉR 5. SZ.
Első emelet. Telefon: 11-18.

Mégis végrehajtja a kollégium vezetősége a létszámcsökkentést.

Junius 30-ig jelentést kell tenni.

Az egyházközségi rendkívüli intézőbizottság a kollégium nagyon súlyos anyagi helyzetére való tekintettel rendelkezést adott ki, mely a kollégium adminisztrációjának egyszerűsítésére kért felelősséget.

A kollégium tanári kara egy terjedelmes memorandumban fektette le véleményét és nyújtotta át az egyházközségi rendkívüli intézőbizottságnak.

Harmasöt tanár nemes indoktói vezetett össze véleménye nagy vitát kellett anélkül, hogy megeafoltak volna egyetlen állításukat is.

A kollégium gazdasági tanácsa az adminisztratív hivatal egyszerűsítésére egy három tagú bizottságot küldött Karai Sándor kollégium igazgató elnöklete alatt, mely azonban Karai Sándor betegsége miatt nem ülésezett.

A kollégium igazgatótanácsa azonban nem hagyta el a dűnt az ügyet. A legutóbb tartott igazgatótanács ülésén Kun Béla vázolta a kollégium nehéz helyzetét és rámutatott arra, hogy a kollégium csekély jövedelmét csaknem az adminisztráció emészti fel.

Az adminisztratív tisztviselők fizetése április 1-én 30 milliót tett ki, a most tervbe vett állami aranypariásos fizetés szerint az adminisztratív tisztviselők fizetése ez év végéig 720 milliót tesz ki a kollégiumnál.

Mi marad tüzelő anyagra, kulturára? Ezért indítványozza, hogy a túl sok gazdasági bizottsági tagok száma úgy redukáltassék, hogy a tisztántuli egyházközség, a debreceni egyház 3-3 tagot, Debrecen város és a kollégiumi tanári karok egy-egy tagot küldjenek a kollégium gazdasági tanácsba. Ezt a javaslatot véleményezés végett megküldik az érdekeltségűeknek, amelyeknek erre 1924 június 30-ig véleményét kell adni.

Hasonlóképp olvadják a létszámcsökkentésre kiküldött bizottság jelentését is.

A kollégium anyagi ügyeinek szanálását nem intézi el ez a létszámcsökkentés, de bizonyára első lépés lesz a szanálásra.

Az igazgatótanács egyhangulag fogadta el dr. Kun Béla ez életre való javaslatát.

A Csokonai-színház hatvan éves jubileuma.

Nagy ünnepek között fogják megtartani.

A debreceni Csokonai színház a jövő évben lesz hatvan éves. Ezt az évfordulót Kardoss Géza színigazgató nagy arányok között úgy akarja megünnepelni, hogy azon lehetőség szerint szerepeljenek, akik még életben vannak a megnyitás idején Debrecenben működő művészek közül.

Nagyon természetesen, hogy a jubileumra, illetőleg a jubilaris előadásra való részvételre meghívják azokat a fővárosi művészeket, akik megelőzőleg a Csokonai színházban voltak tagjai s a mi színpadunk volt művészeik bölcsője.

A jubilaris előadást és a vele kapcsolatos ünnepekkel országos jelentőségűvé teszik s azok a tervbe vett részletekkel együtt két napot fognak igénybe venni. Miután pedig a jubileumot nagy arányok között gondos előkészítés után fejtik meg, már most megkezdtek az előkészítő munkálatokat.

Egy érdekes dolgot, vagyis inkább statisztikai adatot említünk fel ezen hirdetésünkkel kapcsolatban. Hatvan év előtt az első színiévad alatt összesen 210 előadást tartottak az új színházban. Ebből 73 vígjáték volt, 15 opera, 36 dráma, 34 népszimű és 16 operett.

Milyet fordult azóta a világ!

latos ünnepekkel országos jelentőségűvé teszik s azok a tervbe vett részletekkel együtt két napot fognak igénybe venni. Miután pedig a jubileumot nagy arányok között gondos előkészítés után fejtik meg, már most megkezdtek az előkészítő munkálatokat.

Egy érdekes dolgot, vagyis inkább statisztikai adatot említünk fel ezen hirdetésünkkel kapcsolatban. Hatvan év előtt az első színiévad alatt összesen 210 előadást tartottak az új színházban. Ebből 73 vígjáték volt, 15 opera, 36 dráma, 34 népszimű és 16 operett.

Milyet fordult azóta a világ!

Csipke és himzés kiállítás Debrecenben.

Minden felekezeti szegénytanulói javára.

Május hó első napjaiban rendkívül érdekes és tanulságos kiállítás fog Debrecenben megtartani. Szmik Antal budapesti igazgató-mérnök kiállítja és bemutatja a nagy értéket képviselő, gazdag textil-gyűjteményét, melynek már külföldön is előkelő hírneve van.

A rendezendő kiállítás jótékony célt szolgál, mert jövedelméből a szegény iskolás gyermekeknek fogják tankönyveket és iskola szerekket ellátni, minden felekezetre kiterjedően, a lélekszám aránya szerint.

Szmik Antal textil-gyűjteménye tudományosan van rendezve és több részből áll. Első a szövészet, melyben nemcsak a magyarhoni népművészet régi és új gyönyörű alkotásai vannak, egybegyűjtve, de a középkori német és az újabb kori olasz, spanyol szövetek is, legkivált a híres Lijoni, Maria, Antoinette királyné korabeli francia brokátok és selyem szalagok. A második rész a himzés és kivarrást foglalja magában és ebben is páratlanul szép és csodás tökéletességgel kidolgozott ritka és becses műmunkák láthatók. A magyarhoni és külföldi népművészet remek darbjainak mellett, megtalálhatók itt a középkori és a későbbi évszázadok egyházi himzései, továbbá keleti, indiai japán, kínai csodás himzések, a veleneci híres „roticella” munkák, a tüneményes finomságu „Point de Saxe” himzések és az érdekes régi cseh himzések.

A harmadik rész a csipkéket foglalja magában, és ez a Szmik gyűjtemény igazi dicső, mert ebben az igaz csipkék minden fajtáját gazdag és változatos mintákban csodálatos kidolgozásban fellelhetük. A varrott csipkék között a velencei, olasz, francia, spanyol, angol, németalföldi és a belga brüsszeli csipkék gyönyörű, csodás munkái láthatók, de éppen olyan becses a régi magyar és külföldi reze és vert csipkék, nemkülönben a horgolt és más technikájú csipkék kollektója is.

Kiegészítik mindezeket a többi csoportok, melyekben a magyarhoni és külföldi kelmefestés, továbbá a magyar paszomány és gombkötő munkák, a macramé bogozás és rojtzás remek példái, végül a magyar löszerszám díszítés eredeti alkotásai foglaltatnak.

Szmik Antal hosszú évtizedeken át, a műbarát és hívő lelkes, kitaró buzgóságával hosszas, alapos tanulmányozások külföldi utazás után hozta létre ezen mintegy 4000 darabból álló szép, becses és európai hírű gyűjteményét, mely hazánk ilyen magán gyűjteményei között első helyen áll és amelyet már évtizedek óta kizárólagosan csakis jótékony emberbaráti célra állít ki és ez uton már sok nemes célra szánottató anyagi segélyt gyűjtött össze.

A világháború alatt 1917-18. évben a műgyűjtemény az azóta elhalt Lajza badeni nagyherrégnő védősége alatt a német „Kriegs fürsorge” javára, Németország összes nagy városaiban ki volt állítva, mindenütt nagy erkölcsi és anyagi sikerrel. Az első ilyen kiállítás 1917. szept. havában Drezdában, az ottani iparművészeti múzeum palotájában tartották és hat termet foglalt el. A kiállítás ünnepélyes megnyitása fényes kezetek között ment végbe. A száz fővárosi előkelő közönsége azon teljes számban vett részt és megjelent a száz királyi udvar is, a királyi fenségek elhalmozták a gyűjtemény tulajdonosát díszretekkel, többször is elöltek és egyes darabokat lefényképeztek vagy lerajzolták és nem győztek elég magasztalni a kiállítás művészi és tanulságos jellegét, annak remek darbjait.

Szmik Antal különös szívvel helyezte arra, hogy az általa rendezett kiállításokon a tanuló ifjúság figyelme, érdeklődése és kedvtelése és textillipar és szép művészi iránt felkeltessék és hogy alkalmat nyújtsanak nekik arra, hogy e képen a szép, eredeti alkotásokat megismerhessék. A kiállítás tartama alatt, a debreceni összes középiskolák két leg-

felsőbb osztályának tanulói részére, akik mérsékelt aron, a szegény tanulók pedig ingyen, tanári vezetés alatt fogják azt együttesen megtekinteni. Szmik Antal nekik magyarázó előadásokat tart. Ugyancsak 6 külön előadást fog tartani a művelt közönség számára is, a csipkéről vetített képek bemutatásával.

Ezen csipke és himzés kiállítás a református főgimnázium helyiségében fog megtartani és annak rendezésére Koncz Aurélné igazgató elnöklete alatt, külön bizottság alakult, melynek tagjai S. Szabó József főgimnáziumi igazgató, dr. Balla Bertalan városi tanácsos, Mocsári László tanfőnöki elnök, Kocsis János ref. lelkész és Szabó Kálmán festőművész, ref. tanítóképző intézeti tanár.

Az érdekes kiállítás iránt úgy Debrecenben, mint vidéken a nagy közönség körében osztatlanul nagy és élénk érdeklődés nyilvánul, úgy, hogy annak szép sikere már is biztosítottak tekintethető.

A város közgyűlése április végén lesz.

Debrecen város márciusi közgyűlést nem tartotta meg a szokásos időben. Eltolódást szenvedett a határnap, mert a közgyűlés legfontosabb tárgyát képező költségvetése a változó viszonyok mellett nem készülhetett el.

A város indemmitása azonban április végével lejár, addig tehát a költségvetéssel el kell készülni. Folytak is az előkészítő és megalapító tanácskozások sürriesen s így nem fog fennforogni a szükség annak, hogy újabb indemmitással lépjenek a közgyűlés elé.

Eddigi dispoziciók szerint az elmaradt márciusi közgyűlést e hó 30-án fogják megtartani. A költségvetésen kívül a tárgvsorozatban szereplő ügyeket pedig már tulnyomó részben elő is készítették.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról.

Nagy közönség előtt folytatta tegnap este 6 órakor előadását dr. Baltazár Dezső püspök amerikai utjáról a kollégium oratoriumában.

A püspök május 22-én hajnalban indult, pillantotta Amerika partjait, nagy teremtálatanság fogta el. Reggel lassan a kikötőben hajóznak. Először a hatalmas szabadság-szobor, melyet a franciák adtak Amerika nébnek, ragadta meg figyelmét, aztán Ellis Island, mely egy zátonyon épült. Ide viszik a hajók betegenet és azokat, akiknek papírjaik nincsenek rendben.

Newyork hatalmas 40-50 emeletes bérpalotái bannulába eiteltek. A kikötőben két ur várta: Berko és Roboz szexkesztők.

Az ünnepély színvonalát nagyban emelte Farkas László hittanházigató szavalata és Szabó Lajos kántor szép szölvéneke.

Dr. Baltazár Dezső előadását május 2-án folytatja.

„MERINO”

Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM

Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különbözőségeiben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.

Kabát lüszterek. — Szolid szabott árak.

Gazdálkodónak igen alkalmas Mester-u. 25. sz. ház fél magyarhold telekkel eladó.

Értekezhetni: Havvan-utca 4. szám.

Ráfhúzást

kocsin és szekéren amerikai gépen mindenkinél olcsóbban és tökéletesebben hüz 5 perc alatt

Riesz Miklós

kocsigyáros

HATVAN-UTCZA 58.

Husvétra különleges minőségű

I-^{es} prágai sonka

megrendelhető (és már is kapható)

Csanak József K. Rt.

Piac-utca 51.
Telefon 70.

fűszer és csemege üzletében.

Kinevezések a debreceni pénzügyigazgatóságnál.

A pénzügyigazgatóságnál történt kinevezések hírlapi közlése alkalmával észlelt hiányok pótlása érdekében közöljük az alábbiakat:

Kinevezettek:

Gaal Miklós és Körödy István pénzügyi tanácsosok, pénzügyi főtanácsosokká.

Béreczky Zsigmond és dr. Szilágyi Antal pénzügyi titkárok, pénzügyi tanácsosokká.

Hortobágyi Elemér pénzügyi segédtitkár, pénzügyi titkárrá.

Dr. Varga Lajos, dr. Csire Ferenc és dr. Eger Árpád pénzügyi fogalmazók, pénzügyi segédtitkárokká.

Milloss Virgil pénzügyi irodafőtiszt, pénzügyi irodavezető és

Kása Vince pénzügyi irodasegéd-tiszt, pénzügyi irodafőtiszté.

Esik a hó a Balatonnál.

Veszprém, ápr. 12. Ma dél óta Veszprémben és a Balaton környékén havazik.

A főzsdetanács megállapította az értékesítési napjait.

Debrecen, ápr. 12. A főzsdetanács április 12-én Végli Károly elnökletével tartott ülésen megállapította május havára az értékesítési napokat, a napok beosztását és az értékesítési hivatalos forgalom napjait.

Hivatalos értékesítési forgalom lesz május 2. 3. 5. 6. 7. 9. 12. 13. 14. 16. 19. 20. 21. 23. 26. 27. és 30-án.

Fizetnapok 1-én, 8-án, 15-én, 22-én és 28-án.

A debreceni Mansz összes szakosztályainak fényes kultur-estéi.

A városi zeneiskolában folyó ápr. hó 26. és 27-én lesznek.

A debreceni Mansz tudvalevőleg egy úri csekkart szervezett, 60 taggal és a próbák már meg is kezdődtek. Ennek az alaptökeje javára két egymasutáni estén magas nivóju kultur-estéket rendeznek.

Az agilis rendezőségnek sikerült megnyerni Höchtl Margit zongora és zsnót, Havas Gáborne énekművésznőt, dr. Jóna Kálmán zongora kísérője mellett. Továbbá a remek Piribauer quartettet, Kiss Béla kiváló tenorenekést és még két pesti művész előadóval léptet érintkezésbe a rendezőség, kiket remélhetőleg szintén sikerülni fog megnyerni.

Ez a műsor olyan magas műveltségben fogja részesíteni a közönséget, amire csak kivételes esetben jutnak. Jegyek Molnár utóda üzletben (Piac, Városháza) és a Mansz egyes hölgyeinél kaphatók 15.000-12.000 k-ért, a vigalmi adóval együtt.

Felhívás.

A köntösgáti legelőn a f. évben létesített téhen csordához bikákra lévén szükség, — felhívunk azon gazdákat, kik 3 évesnél nem idősebb nyugotli fajta bikákat ezen csordába köztenyesztésre bocsátani ohajtják, hogy azon bikákat alulirott hivatalban (Dégenfeld-tér 5.) mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. Bikabőr: minden darab megfelelő bika után 250 kgr. buza egyenértékű és ingyen legelő.

Debrecen, 1924. április 10-én.
Városgazdai hivatal.

Burgonya

érkezett.

Rózsa vető és étkezési valamint Volkmann étkezési
Böhm és Steinberger
Simonffy-utca 4. Halpiac.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecsék előre megrendelhetők.

ADLER JENO szűcsmeister,
Batthyányi-utca 2. szám.

Magy Ernő ünnepélyesen megköveti a hazat.

Mentelmi jogok felfüggesztése.

Budapest, ápr. 12. A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma délben 12 órakor a második számú bizottsági teremben Fáy Gyula elnöklésével ülést tartott, ameyen Nagy Ernő, Bogya János Csik József, Reisinger Ferenc, Szilágyi Lajos, Vanczák János és Zsirkay János nemzetgyűlési képviselők mentelmi ügyét tárgyalták. A bizottság előadói Rubinek István és Kaas Albert báró nemzetgyűlési képviselők voltak.

A bizottság Rubinek István előadó javaslatára értelmében Nagy Ernőt a Haz ünnepélyes megkövetésére utasította és Szilágyi Lajos mentelmi jogának felfüggesztését javasolta.

Kaas Albert báró javaslata értelmében Bogya János, Zsirkay János Csik József, Reisinger Ferenc, Szilágyi Lajos és Vanczák János nemzetgyűlési képviselők felfüggesztését javasolta.

Mi lesz az Andahazy—Szilágyi intézettel?

Debrecen városának első internátusa volt az Andahazy—Szilágyi intézet. Még 1843-ban, elhalálózása előtt egy évvel Andahazy Szilágyi Mihály a Piac-utcán, épen a város házával szemben fekvő emeletes házat a debreceni református kollégiumnak hagyta arra a célra, hogy ebben a házban 10 szegény nemes ifju teljes ellátást nyerjen ingyen.

Az intézetben élő diákok tanulmányait egy felügyelő vezette, akit szűrt az intézet javadalmából tartottak.

Bár az intézetnek 10 hold házutánvaló földje is volt, mégis a diákok könnyebb eltartására 49.000 forintot is hagyott.

Az intézet tényleg működött is, hol 10, hol 12 diák volt benne. Az intézet alapszabályzatát a felügyelő bizottság 1903-ban átdolgozta.

A háború szinten megbénította az intézet működését. Az intézet elterése és hivatásának beteljesítésére döntő hatással volt az eléggé meg nem fontolt tett, mikor a gondnokság nem egyező akarattal 1917-ben az internátus földjét eladta s így a változott viszonyokban elvágta az élet-erét.

A kath. egyház küldöttsége a polgármesterpél.

A második templom helyett egyelőre imaházat építenek.

A rom. kath. egyháztanács legutóbbi ülésének határozatából dr. Lindenberger János püspöki helynök és Szent-Királyi Tivadár kormányfőtanácsos, egyházi főgondnok tisztelegtek dr. Magoss György polgármesternél a második katolikus templom megépítése ügyében.

Az egyház küldöttei előadták, hogy a rom. kath. hívek száma a természetes szaporulaton kívül a bevándorlással a régi létszám csaknem kétszeresére szaporodott. Már a régi létszámnak is kevés volt az egyetlen templom s bár reggeltől délig minden órában tartanak istentiszteleteket, a hívők egyáltalában nem képesek a templom befogadni. A város kath. polgársága, amely a közterhek viseléséből méltóképen és jelentékeny számmal veszi ki a maga részét, a városhoz fordult, hogy második temploma részére helyet kérjen.

A kath. egyházközség az utóbbi időben nemeslelkű adakozó bőkezű alapítványából már abban a helyzetben van, hogy a második tem-

plom megépítéséhez hozzáfoghat. — Egyelőre csak nagyobb, néhány ezer hívő befogadására alkalmas imaházat ohajtanak építeni, később azonban, ha a gazdasági viszonyok megjavulnak az imaház helyén felépítenék a templomot.

Dr. Magoss György polgármester szívélyesen fogadta a küldöttséget s annak a reményének adott kifejezést, hogy a város belátja a katolikus polgárságnak nehéz helyzetét, különösen, hogy annyi hívőt egy templom nem fogadhat be s mert a város soha sem zárkózott el attól, hogy templom céljaira telket adjon, most is szívesen fogja a nemeslelkű kérelmet teljesíteni.

Itt jegyezzük meg, hogy a kath. egyházközség még az őszig szeretné tető alá vonni azt az imaházat, ahol a hívők jelentékeny részének az ősz-től kezdve tarthatnának istentiszteleteket. Ugy tudjuk, hogy a küldöttség hetfőn a főispánnal tiszteleg, mert a polgármesternél történt tisztelegés alkalmával a főispán nem volt itthon.

Forgalmi adó a vásárban.

Mindenkinek blokkot kell adni.

Felhívunk a közlelbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmi adó könyvecskéiket s blokkjaikat s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot mintha rendes üzlethelyükön árusítanának. Az ez ellen vétők éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adót kezelő hivatal.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagypentek délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután Urv Ferenc. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Zambory Sándor, délután 3 órakor Marton Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Urav Sándor. Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Kocsis János, karéneket énekel a postás dalkör, délután 3 órakor Peleskegy Sándor. Ispóti templomban délelőtt 10 órakor Baia Mihály, délután 3 órakor Papp Imre. Nyilastelepen délután 5 órakor Keresztury József. Honok kerti imaházban délelőtt 10 órakor dr. Boer Károly. Kórházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. — Nagyheti istentiszteletek sorrendje a Kossuth-utcai templomban: Hetfőn délután 5 órakor Molnár Ferenc, kedden délután 5 órakor Nagy István, szerdán délután 5 órakor dr. Révész Imre, csütörtökön délután 5 órakor urvasora osztással agendázik Urav Sándor, pénteken délután 5 órakor dr. Boer Károly, karéneket énekel a Templ. egy. vegyeskar, szombaton délután 5 órakor Farkas Győző.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós u. 3.) az istentisztelet f. hó 13-án, vasárnaponként d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Urvasoraosztás. D. u. 5 órakor vallásos estély. Szerdán d. u. 5 órakor urvasora előkészítés. Nagycsütörtökön d. u. 5 órakor német istentisztelet és urvasoraosztás.

A Luther Szövetség vallásos estélye ma, vasárnap délután 5 órakor lesz megtartva, amelyen György Eörsz volt földművelésügyi miniszter lesz az előadó. Felkerjük ezen estélyre az érdeklődők figyelmét.

A Csokonai-kör hetfőn délelőtt 11 órakor rendes közgyűlést tart a Csokonai-házban (Hatvan-u. 23.) Tárgyszor: 1. Titkári jelentés az 1922. és 1923. évtől. 2. Pénztárosi jelentés. 3. Teljes tisztikar és számvizsgálók választása. 4. A választmányban megüresedett és estleg megüresedő tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok a közgyűlésre minden alapító és rendes tagot tisztelettel meghív az Elnökség.

Permetező, kerítésfonatok, ácsok, kapák, kaszák, bográcsok, zománcos edények, mérlegek, sulvok legolcsóbban Nagy vasútlelőben Csapó u. 68.

Dr. Bohn Ede orvosorvos rendelését újból megkezdte, Szent-Anna-utca 9. szám alatt.

Hódmezővásárhelyen átvágták a gátakat. Hódmezővásárhely környékén az állandó esőzés következtében nagyobb területek víz alá kerültek. Ehhez a kellemetlen és káros körülményhez még egy másik is járult, tudniillik az, hogy eddig még ismeretlen tettesek átvágták a pusztafenségi gátat és így még nagyobb terület került víz alá. A csendőrség azonnal megindította a vizsáralvót.

Husvétli nagy harisnya vásár!

Tisztelettel étesítjük a tisztelt vásárló közönséget, hogy április 20-ig nagy harisnya vásárt tartunk, az eddigi szolid árainknál még olcsóbb árban bocsátjuk áruinkat a tisztelt vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű minőségű női, férfi és gyermek harisnyákat, selyem és horgolt nyakkendőket, vásznakat, mindennemű mosó árukat.

Szabó kellékeket.

Husvétli parfümök, üvegben és kimérve.

Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. szám.

Kérjük kirakat árainkat megtékinteni!!

THIESZEI DARABOS-UTCA 9. S.

Készít: modern szobafestő, mázoló, tapettázó és butorfényező 0:0 munkát jutányos áron. 0:0

Kitűnő üzemképes állapotban lévő 120 lóerős condensatós compound

gőzgép

teljes felszereléssel és egy gyártás, most kijavított 40 lóerős fekvő ayer olaj motor eladó. méltányos áron. Értekezhetni: Piac-utca 68. szám 1. emelet 4. szám alatt.

Kultur-délután a Kath. Otthonban.

Ma délután lesz.

Ma, vasárnap, a hó 13-án, délután 5 órai kezdettel kultur-délután lesz a Kath. Otthonban.

Az előadói tisztelet dr. Veverán Gy bankigazgató lánya el, ki különféle gazdasági kérdésekről fog előadást tartani.

A keresztény ellenzék nagygyűlése.

Politikai körökben érdeklődéssel várják a keresztény ellenzék vasárnapi tiltakozó nagygyűlését, amelyet a régi képviselőház üléstermében tartanak. Az egyik szónok Nagy Emil volt igazságügyminiszter lett volna, aki azonban tegnap délelőtt levelet intézett Gombos Gyulához és Friedrich Istvánhoz, amelyben bejelenti, hogy súlyos influenza miatt a nagy gyűlésen nem vehet részt. Részben a nagygyűlés miatt, részben a reggeltől estig tartó ülések miatt Ulánszky Ferenc elhalasztotta holnapra hirdetőt bérési beszámolóját, mert hétlőn sor kerül az ő felszólalására is.

Az E. Konfirmáció oktatás husvét utáni kedden, délután 3 órakor veszi kezdetét. A lelkes hívtalban való előzetes jelentkezés már most eszközölendő.

Az ev. egyházi adó most április havában esedékes. A mielőbbi befizetését kéri az Ev. pénzügyi bizottság.

Völögények és menyasszonyok. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Kovács Pál újsz. ref. Kovács Eszterrel ref., Kovács Károly nyomdász-szeged ág. ev. Abel Máriaival ref., Kélin Márton kovacssegéd ág. ev. Anton Máriaival gkath., Borcsi István kőműves-szeged ref., Nagy Máriaival ref., Káolyi Sándor asztalossegéd ref., Nagy Zsuzsánával ref., Fáy Árpád magántisztv. izr. Farkos Rózával izr., Kiss László áll. r. felügy. h. ref. Simon Erzsébettel ref., Csontos Lajos főpincér rkath. Böszörményi Gizellával ref.

Meghívó. A debreceni cipész és rokonszakhelyi kisiparosok termelő és értékesítő szövetkezetének II. rendes évi közgyűlésére, amely 1294 április hó 27-én, délelőltől 9 órakor az Ipartestület kistanácstermében lesz Debrecenben. Erre a tagok tisztelettel meghívotnak. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését, a mérleget és zárszámadásokat az anyag beszerző szövetkezet helyiségében (Püspöki palota) az érdeklődők megtekinthetik. Tárty: 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1923 (vi) zárszámadásról. 2. Alapszabály módosítás. 3. Hatarozat hozatal a felmentvények megadására tárgyában. 4. Igazgatóság választása. Az igazgatóság.

Perfekt levelezőt és könyvelőt keres a Felső Tiszavidéki Bank Rt.

Mindenféle rúdvasak, gazdasági eszközök, rezgálic, raffia, kötél árak, terményszakok kocsikenőcs a legújanyosabb árban beszerezhető Debrecen és Vidéke Mezőgazdáiak Hitelszövetkezte, Csapó-utca 30. sz.

TITANELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10. Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköböl való elkészítését. Árak legújanyosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

A szerb kormány megint lemondott.

Belgrád, apr. 12. Pasics miniszterelnök ma délelőtt megjelent a királynál és bejelentette a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta.

A kormány lemondásának híre az ellenzéki pártokat teljesen készületlenül találta. Az ellenzéki képviselők már a ház elmaradásának hírére sereggestől utaztak haza.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesületének ünnepe.

Felavatták klubhelyiségüket.

Szép és kedves hangulatos klubhelyiség felavató ünnepélyt tartott tegnap este a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesülete a Royal szálló éttermében.

Ez a kiváló Sport Egyesület a Royal szálló éttermében klubhelyiséget rendezett be és ezt avatta fel tegnap hangulatos lelkes ünnepség keretében.

Az egyesület tagjai nagy számmal gyűltek össze ez ünnepélyre, képviseltette magát minden debreceni sport egyesület.

A nagyszámu vendégsereget elsőnek Groh Vilmos elnök üdvözölte. Beszédében méltatta a klubhelyiség jelentőségét és kérte tagtársait, hogy támogassák a klub életét. Utána Székely Simon a DKSE. alelnöke köszöntötte a jelenlevő sport egyesületeket, a kiküldöttek szerencsés üdvözletét fejezték ki a klub vezetőinek. Beszédet mondtak még Kollmann pénztáros és dr. Karsai Sándor ügyész.

Vacsora után táncra kerekedett a társaság és hajnalban kitünő hangulatban oszlott szét.

Szeged közelében átszakadt a Tisza gátja.

Tegnap éjjel nagy veszedelemben forgott a Szeged melletti Tái község. A rohamosan áradó Tisza azal fenyegette a községet, hogy teljesen víz alá kerül. Éjjel 11 óra után érkezett jelentés a szegedi rendőrséghez, hogy a Tisza áttörte a gátat és a víz megindult Szeged felé. A rendőrség azonnal megtette a szükséges intézkedéseket és az armentesítő társulat embereivel együtt ki vonult a községbe. A község lakosai fellármázták és Báltaszéknél megkezdtek egy új havanyószót tölteni emelését, úgy, hogy a reggeli órákra megfeszített munkával sikerült elhárítani a közvetlen veszélyt. Hélelőtt azután híre terjedt a városban, hogy Zentánál a megszállott területen a Tisza átszakította a gátat és ez okozta a hirtelen apadást. A további áradás attól függ, hogy a srb hatóságok tudják-e ellensúlyozni a gátszakadást.

Bán Erzs hangversenye elmaradt. Bán Erzs opera énekesnő tegnap este hirdett hangversenye közbe jött akadályok miatt bizonytalan idő re elmaradt.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya április havi rendes választmányi ülését hétfőn, f. hó 14-én délután 6 órakor tartja a kollégiumban, a II. sz. jogi teremben. A Liga tagjait és választmányi tagjait ezuten hívja meg dr. Pórszsz főbíró.

A „HADRÓÁ“ ma délután 3 órakor Szent-Anna-u. 12. szám alatt választmányi ülést tart, amelyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Házasságot kötöttek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő házasságok kötöttek: Sukósd Géza ref. Csep Annával ref., Falk Zsigmond Alajos izr. Ehrenreich Magdával izr., Rákos Lajos rkath. Kiss Máriaival rkath., Kanál Albert gkath. I. Kovács Rózával ref., Fergó József ref. Király Máriaival ref., Neuschl János rkath. Kuzelka Juliánnával rkath., Gyöngyösi István ref. Zolnai Margittal ref.

Aki bádógokat lopott. Molnár Ferencné kabai lakos a városi kózkutnál felügyelet nélkül hagyott bádógokat ellopta. Feljelentették és tegnap a debreceni törvényszék 1 hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokoni barátok és jó ismerősök, a csizmadia társulat tagjai és az Egyetértés dalárda kik feleltethetlen jó feriem temetésén megjelentek, ezzel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket: özv. Tóth Kálmánné.

Malom napi 40-50 mm. 6-10képesseggel, Hajdu vármegye vasnti állomással bíró községében teljes berendezéssel, beköltözhető 8 szoba, fürdőszobás lakással 12 és fél vagon buza árért eladó. HOCK iroda Szent Anna-utca négy.

MENYASSZONY VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA legelőnyösebben szerezhető be KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecenben Kossuth-utca 9 Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás Alapítási év 1881.

Előttötte a szekér. Tegnap délután az Árpád-téren özvegy Hafner Antalné 65 éves székhelyi születésű, debreceni lakost egy falusi szekér elütötte. Karján és fején több helyt megsérült. A sérültet a kivevult mentők résztesítették első segélyben, azután beszéllították a sebészeti klinikára.

A mai ezerkötörönásnak vásárlóereje = 6.8 békefillér. Március hónapban 23.23 százalékkal növekedett a közszükségleti cikkek ára és általában a megélhetési költségek. Mások ennél magasabb százalékkal, 33.75 perccenttel kalkulálják az ötagu munkásalad szukségeit költségeinek márciusi megráglulását. E kimutatás szerint a háború kezdete óta a drágulás 14.505-szöröse emelkedett és ezv mai ezerkötörönásnak vásárlóereje 6.8 békefillérre csökkent.

Husvét táncestély a Royalban. Husvét estején, este 8 órától reggel 4 óráig a tanfolyam tanvizsgáival egybekötve.

Ífi. Schaff János tánciskolájában a Royalban az új táncanfolyam iparos és kereskedőik részére e héten vette kezdetét. Beiratkozások még elfogadtatnak.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonainknak, jó barátainknak és ismerőseinknek, kik forrón szeretett gyermekünk halála miatt bennünket ért mélységes fájdalomukat részvételükkel enyhítették, ezuten monduk hálás köszönetet. Ifi. Szele Lajos és neje.

Vénusz kozmetikai intézet eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, miteszert és hajszálakat, véglegesen kiirt. Saját készítmény szeplő kenőcs kapható. — Szechenyi-utca 16. sz.

Tükörgyártás, üvegciszolás. régi tükörök újítottása Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív-utca 14-15. Telefon 355.

OCSKA vasat, rozst és mindenemű fémekt legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóba. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

100 waggon kétéves, száraz, bükkszás tüzifa a Közraktár telepéről, kisebb-nagyobb tétélekben, maximális áron alól eladó! Értekezheini: az Erdélyi Tüzifabehozatati r.-t.-nál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon: 10-93.

Antiszemita mozgalom az orosz vörös hadseregben.

Az antiszemita áramlat, mint Moszkvából jelentik nagy erővel kezdte tért hódítani a szovjet birodalomban. A mozgalom különösen a vörös hadsereg kebelében terjed, úgy hogy a Moszkvában állomásozó ezredek mindenszídó tisztjét elkergettek. Jellemző, hogy a kormány és a hadvezetés nem már kellő erővel fellépni a katonák ellen. Hír szerint M szkvában nagyszabású programra készülnek.

Miért nem nyesik meg az utszéli eperfákat.

Többször megirtuk, hogy Debrecen város utjaira annak idején nagy gondal elültetett eperfák milyen szomorú állapotban vannak.

Nem gondol azokra a jó Istenen kívül senki. Agai osszenöttek, csapzottak. Az eperfálevél szedők letördelték, lehajtották.

Már régen meg kellett volna nyesni. Mert alig tud már járni alatta a gyalog ember is. A város megigerte, hogy megnyeseti. Eddig nem tette. Már meg alig lesz rá ideje. Pedig a gyalból kitegne a munkadíj.

Igazán kár Darányi hasznos és nagy alkotását így elhanvagolni. Mert így a fák hamar elvévülnék és elpusztulnak és nem lesz aki újat ültessen helyére.

A Keresztény Ifjusági Egyesület f. hó 13-án, vasárnap. Kollégium földszint 4. sz. alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Iparossegédek katonai szolgálat ideje. Katonai szolgálat alatt végzett ipari munkát az új ipartörvény értelmében csak oly egvéneknél lehet a szakbavágó időbe beszámítani, akik a tanítói szabályszerű befejezése után, illetőleg segédidő alatt vonulnak be s ott ipari szakmájuk körébe tartozó munkát végeznek. Ezen időről a katonai hatóság állít ki bizonyítványt, melyet a képesítés igazolásával az iparhatóságok elfogadni kötelesek.

Legjobb, legolcsóbb Albert Belvárosi étterme. Abonensék felvételnek.

Corsó nagykvévház közönég rendelkezésére, minden terme nyitva. békebeli fekete és habos kávé, asztali borok féltiteres üvegekben, polgári árak. Billiárd és kártya-terem.

Értesítés. A Fülöp nővérek angol és francia női divattermének egyik baltagja felévi tanulmány utjáról hazazérkezve, ajánlja kedves megrönlőinek figyelmébe felrissított izlését és tudását a leggyönyörűbb modellekről, Debrecen, Péterfia 14.

Vrangol-féle orosz tisztek. Albert Belvárosi éttermében hangversenynek minden este.

Minden este előkelő közönség zsufolásig megtölti Albert Belvárosi éttermének impozáns nagy termét, szünni nem akaró tapsokkal honorálja a Vrangol-féle orosz tiszti zenekar hangversenyét.

Husvétii tejások, valamint minden csemege, fűszer és Italárak nagy választékban Félegyházy János cégnél, Piac-u. 65. Telefon 331. Ingflnomabb teák és kávék beszerzési forrás.

No urak! Itt a nyaraló! A Sestakeriben! Uri negyedben! Potomár! 36 millió korona! Andrassy-ut 44. sz. Rögton átvehető és beköltözhető! Borszöllök. Csemegeszöllök. Szépgyümölcsössel. Téglá épület, cseréppel fedve. Egy szoba, konyha, beépített spärherddel és faskamara. Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik (Veres-utca 9. szám.) Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendők le a vételi foraló is!

A kényszerkölcson takaré-koronája továbbra is 110.

Budapest, április 12. Az állami kölcsönökre tartó befizetéséről 1924. április 15-24-ig minden takaré-koronát 110 papírkoronával számítanak.

Kevés volt a kövér sertés a debreceni vásáron.

Lényegtelen áremelkedés.

Tegnap volt a Szent Györgynapi országos sertésvásár Debrecenben.

A kövér sertés vásárra alig kétszáz darabot vittek fel. Prima sertésért elősúlyban, kilogrammonként 23-24 ezer koronát adtak, míg a közepes minőségű csak 22-23 ezer koronát ért el.

A sovány piacra nagy volt a felhajtás, de kereslet nem volt. A hízónak való sertésért 20-26.000 koronát adtak kilogrammonként, elősúlyban.

Általában a sertés ára a legutóbbi árakhoz képest lényegtelen emelkedést mutat.

Eltűnt négyszázezer korona.

Még jó hogy a kabát megmaradt.

A tegnap esti előadásra elment Ehrmann Ede kereskedelmi alkalmazott is és meglegedett a karzatnál is. Onnan nézte végig a Vasgyáros előadását.

A téli kabátjában meleg volt, levetette tehát s odatette a karzat vas korlátjára. Előadás vége felé, mikor a kabátját felvette és megtapogatta meglepetve vette észre, hogy a zsebéből négyszáz ezer korona hiányzik.

Előbb a színházban szolgálatot teljesítő rendőrségnek, később az ügyeleten tett jelentést és a rendőrség nyomában megindította a vizsgálatot kutatva azt, hogy hová tűnt el a negyszáz ezer korona.

TÜZIFA

bűk, hasáb, elsőrendű minőség vagyon tételben ölelként, mázsáknént, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az

Erdélyi Tüzipárhuzatnál R.-T.-nál, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93.

Vámospércsi határban

20 magyar hold, részben búzát is megtermő, — dombos részén szőlőtelepítésre föld egy-egy is alkalmas. — föld tagban esetleg több parcellában eladó. Tájékoztatót és megtekintés céljából 3 nappal előbb feladott levélre délután 3 órákor érkező vonathoz kocsiat küldet Magyar Gyula, főjegyző.

Sütőde áthelyezés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

sütődémet

Péterfia 78. szám alól áthelyeztem Rákóczi-utca 40. szám alá. Egy-malom- és Rákóczi-utca sarok, ahol ismét régi jó hírnévnek örvendő saját készítésű s tisztán kezelt kenyereim kaphatók, kicsinyben és nagyban.

Privát sütések naponta háromszor: reggel 8 órákor, délelőtti 11 órákor, délután 8 órákor. Vasárnap 8 órákor kenyérsütés, 11 órákor térsütés. Árjegyzék: Fehér kenyér 4600 K. Félbarna 4000 K. Barna 3600 K. Privát sütések 300 korona.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kérve

Maradok kiváló tisztelettel:

KRIVDA GYULA sütőmester.

A Kansz a tisztviselők aranyparitások fizetését sürgeti.

Budapest, ápr. 12. A Kansz budapesti csoportja ma este tartotta rendes havi választmányi ülését, amelyen foglalkoztak egyrészt az önkormányzatok anyagi helyzetével, másrészt a szanálási javaslatnak a tisztviselőkre vonatkozó kérdéseivel. A választmány utasította az ennélséget, hogy az elmaradt márciusi

illetménynek pótlása végett kérje fel a kormányt, hogy husvétii segélyként utaljon ki renkivül segélyt, valamint helyezzék hatályon kívül a nyugdíjasokra vonatkozó sárelmes rendelkezést a szanálási javaslatnak, valamint öketelik az aranyparitások fizetésrendezését, mert csakis ez a megoldás biztosíthatja a közalkalmazottak létminimumát.

Megint bizonytalan a Téglavető és Olajütő sorsá.

A város telkén építkeztek. Milliókért árulják a házakat.

Régi dolog, hogy az egykori szabdkemencék helyén a kórkatlanok felállítása után házakat építettek. Szegény emberek építkeztek és felhasználták a téglá termeléseket is.

Rendezett utcákat felkerített udvarokat nem alkottak. Házaik jó része is igen gyenge volt. Nem futotta a pénzük. De, ha futotta volna is arra számítottak, hogy úgy is rövid ideig laknak itt.

A régi olajosok tanyája is a Kosuth-utcai temető mögött hasonlóképp népesült be.

Ezek a házak a város földjén állnak. A tulajdonosa csupán a felépítmény, a telek ma is a városé.

A háború előtt a város már vissza akarta venni ingyen használt földjét és kiakarta telepíteni a lakókat. A lakók nem mentek, kértek, könyörgtek, végre az idén lesz tíz éve a városi tanács tíz évig megtúrta a telepéseket.

Es ott állt a két kis sziget a város

mellett. Néha sok baj volt vele. — Rendetlenség, ragály, helye és más tekintetben is sok panasz volt. De megkellett tűrni, mert a háború egyik nyomorúsága volt a lakás-hiány.

Azóta még többen építkeztek. Nem kérték engedélyt, nem kérték szabályrendeletet. Sőt árulják is a más telken épült házat. Egyik jobb házáért 38 milliót is kértek a nagy devalváció folytán. Legalább csodálkozással újságolták ezt a házat a kereső úgynökök.

Most a kis lakás akcióval kapcsolatban felmerült újra a téglavetősek és olajütősek sorsa. Az irányító ténylezők véleménye az, hogy a városnak a kis házhelyekkel kapcsolatban véglegesen oldja meg a kérdést. Ne hosszabbítsa meg tovább az engedélyt, hanem helyezze el ezeket a lakosokat a Kisházhelyekre.

A városi tanács ezzel az intézkedésével egy régen húzódo szükséges intézkedését valószínűleg meg.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:

Április 13-án, vasárnap délután: A sárga csikó, népszimű, Somlay m. v.

Április 13-án, vasárnap este: Ocskai brigadéros, szimű. Bérletszünet, Somlay m. v.

Április 14-én, hétfőn: A kék postakocsi, operette. Bemutató. A) bérlet.

Április 15-én, kedden: A kék postakocsi, operette. B) bérlet.

Április 16-án, szerdán: A kék postakocsi, operette. C) bérlet.

Április 17-én, csütörtökön: Szimponikus hangverseny. Bérletszünet.

Április 18-án, pénteken: Nincs előadás.

Április 19-én, szombaton: A kék postakocsi, operette. D) bérlet.

Április 20-án, vasárnap délután: Pompadour, operette.

Április 20-án, vasárnap este: A kék postakocsi, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Április 21-én, hétfőn délután: A három grácia, operette.

Somlay Arthur, a színház vendégművésze, ma délután „A sárga csikóban, este Ocskai brigadérosban fogja a tökéletes, főgyökeres magyar művészetét ragyogtatni.

Hétfőn A) bérletben „Kék postakocsi“ a régi betvárvilágból merített operette premierje lesz.

Husvétii ünnep két napján négy előadás lesz a színházban. Ünnepe első napján délután Pompadour kerül színre, míg este a Kék postakocsi című operettet játsszák. Ünnepe másodnapján délután „A három grácia“ kerül előadásra, míg ünnepe másodnapján este Than Gyula nagy sikerű új darabját: a „Katica királynő lett“ című dalos, táncos népsziművét játsszák. A husvétii négy előadásra a jegyeket a hét közepén már árusítja a színházi pénztár.

Meteorban Vasárnap „Páris grófnője“ III., IV. rész „A szerelem vértanúja“. Jegyelővétel szombaton 10 órától.

Csapó-utca 67. Bálint József

asztalos raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

Husvétii nagy kiárusítást rendezek

már régebben beszerzett raktáramból főképen ital valamint cukorka és csokoládé különlegéseimből a jelenlegi napi áraknál 20 százalékkal olcsóbban számíthatok.

Ajánlom továbbá fűszerrel felszerelt fűszer és osemegé raktáramat és kitűnő asztali taj boraimat, végül uradalmi tejtermékeimet. Szeszese italok poharanként is eszközöltnék.

Teljes tisztelettel Toka Ferenc.

TOKA!

fűszer, osemegé italok nagy raktára Szent Anna-u. 1.

Uzsoráért elítélték.

Sternberg József hajdusozoboszlói lakos tavaly 10 mázsa búzát adott kölcsön Schwartz Józsefnek oly feltétellel, hogy ezért mázsa búzát ad vissza.

Schwarcz sokallotta a kamatot és feljelentette Sternberget. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék büntető tanácsa és uzsoráért 1 hónapi fogházra 600.000 korona pénz büntetésre ítélte Sternberget.

Eső fergeteg jön Tiborcus.

Tegnap szép ragyogó nap, eső, dara, hó minden bolondos idő volt. Este nedves hideg. A szeszélyes április teljes erejével tombolt. Az ember azt hiszi, hogy sohase lesz vége a télnek.

De mit vár a szegény, rosszul telet, sovány marha a Hortobágyon. Most jó lenne egy félszer. Olyan egy oldal, de fedelese, hova a jószág behuzódhatna e kellemetlen idő elől. Némelvik gazda ilyenkor felgondolja, de azután elfelejti. A többség sainálja az árva jószágot. A többi ennyit se törődik vele.

Tibor napja jön. Ettől fél a debreceni gazda. Sokan ki sem hajtják a nap elteltéig (április 14.) a jószágot, mert már többször megjárták. Tíz évvel ezelőtt szekér számba szedték össze a napon a megdermett bárányokat. Az apró malacok egymásután maradtak el az uton.

Még nagyobb volt a veszedelem 1907-ben, melvre szomoruen gondolnak vissza a jószágártók ma is. Ugy látszik az időjárás olykor visszateér.

Hirdetmény.

A városi könyvtár szőlőtelepen mint egy 3000 darab kövidinka gyökeres szőlővessző eladó.

Városgazdai hivatal.

Ha kocsit akar

venni, megrendelni vagy becserezni, saját érdekében tekintse meg Neuländer kocsigyár dusan felszerelt kocsira kárát Debrecen, Erzsébet-ut 28. Telefon 11 47

Eladó ingatlanok:

Tnyás birtokok: Debrecen mellett 70 és 24 m. hold. Széchenyi kertben 5. m. hold lakással. Nagy-Cserén 14 kat. hold. Monostorpályiban 50 m. hold. Nagykerékben 31 kath. hold. Kiszufzálláson 12 kat. h.

Beköltözhető 3-5 szobás házak fürdőszobával: Kossuth, Darabos, József kir. herceg, Miklós, Csemete Szent Anna, Simonffy, Varga, Teleki Bethlen, Csokonai valamint más utcákon s kertekben.

Városi villa beköltözhető 4 szoba fürdőszobával 2200 négyszögöl kerttel és gyümölcsösökkel.

Malom napi 40-50 mm. örlőképeséggel, beköltözhető 3 szobás lakással.

Vágóhíd mellett sertéshizlalda beköltözhető lakással.

Üres telek: Hadházi-utcán 8 ka. hold. Csapókerthben 330 négyszögöl.

Szőlők: Debrecenben 12 kat. h. 3 szobás ural lakással. Vágóhídi villamos mellett 2 m. hold. Ezenkívül Sesta. Kőntés és Bocskay-kertben, Bodán 930 négyszögöl.

HOOK JÓZSEF

v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője, ingatlanforgalmi és lakásértékesítő irodája Debrecen, Szent Anna 4. sz. Telefon 14-78.

Ákik a csendőrmestert kövel dobálták meg

A menekülő csendőr elvesztette bakancsát is. — Törvényszéki tárgyalás.

Szucs Gyula csendőr törzsőrmester egy ismerősevel, Lukács Lajos urasági kocsiállal Hosszupályiban egy pincében börtört. A tanúk állítása szerint boros állapotban, cigány zenével bevonult Landenteld kocsimájában.

Itt már több legény ivott és hangosan társalognak. Nem sok idő múlva a legények összeverekedtek.

Szucs átment az ivóban és derékszűrével, melynek végén bajonet volt, közéjük utott. A zaj nőtt. Az utca tömeg gyűjt össze és Szucs a tömeg közül is többeket bántalmazott.

Erre kitért a zendülés. A tömeg köröket, botokat hozott a csendőrré támadott. Ez visszafutott a kocsmába és az ajtó magára zárta. A feldühödött tömeg követelte a kocsmárosától, hogy adja ki a törzsőrmestert. Szucs látván, hogy a helyzet veszélyes, kiugrott az ajtón és szaladt, úgy, hogy egyik lábáról a bakancs elmaradt.

Középrét kísérte a csendőrt. Végre egy kő homlokra találta és összeesett. Ekkor az önmagával tehetetlen embert a legények botokkal ütni-verní kezdték, úgy hogy fején három súlyos sérülést okoztak.

Öt hosszupályi ember ült tegnap ez ügyből kifolyólag a vádlottak padján a debreceni törvényszék előtt.

Szucs tagadta, hogy részeg lett volna és a cigányokkal muzsikáltatta volna magát. Derékszűrével azért ütött a veszekedők közé, mert másképpen nem tudott rendet csinálni, de ártatlanokat nem bántalmazott.

Hosszas tárgyalás után a bíróság az öt vádlottat bűnösnek mondta ki hatóság elleni erőszak és súlyos testisértés vétségében és ezért Károlyi Imrét 3, Borok Imrét és Harsányi Ferencet 2-2, Kere Gyulát és Sápian Józsefet 1-1 havi fogházra és fejenként 50 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Isptály telep 9. sz. alatt tartatik.

Okvetlen hallgassa meg a Vrangel-féle orosz tisztek zenekarát. Albert Belvárosi éttermében minden este hangverseny.

Magasárban veszek vastag tükröket. Sinkovits tükrögyártás, üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

A mai tőzsde.

A korona 77 fél.

A délelőtti folyamán az üzlet kissé élénkebben indult, azonban a további idő alatt a vételkedv ellanyhult és ezzel kapcsolatban az irányzat is gyengébb volt. A kospipénzben háromnegyed százalék mellett inkább a kiálat volt túlsúlyban. Magyar Hitel 660-50. Osztrák hitel 233-30, Salgó 760-54 Fegyver 1420, Gnaz Ranub, 430-300, Kozsén 3500-400, Pesti Hazai 5150-5100, Cukor 3650, Georgia 50g-80 Ker. bank 1590z1550, Levante 326, Mezőcukor 306, Ganz vill. 2025-2000, Nova 170-160, Leszámit. 104-102. Hazai bank 280-75.

Zürichi zárlat: Páris 3415, London 2471, Newyork 570, Brüsszel 2890, Milano 3335, Holland dia 212 fél, Berlin 124, Becs 80 háromnyolcad, Szófia 415 Prága 1690, Budapest 77 fél, Bukarest 300, Belgrad 710.

Perevárosi sertésvásár: Szavad vasári maradvány 126, nem érkezett semmi, eladatott 5. Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 20-23000, nehéz 23500-25000, Zárivásáron nem volt üzlet.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde az irányzat gyengébb volt. A laza 2500 koronával olcsóbbodott. Egyéb cikkek ennek megfelelően szintén olcsóbbodtak.

Hivatalos arak: 76 kilós tiszavidéki bpza 300-302 fél, egyéb 295-97 fél 79 kilós tiszavidéki 306-10, egyéb 302 fél és 5, rozs 280-82 fél, tak. árpa 270-80, sorárpa 315-40, zab 255-65 tengeri 232 fél 35, korpa 212 fél, 17 fél. A devizaközpont hivatalos árolyamai: Belgrad dinár 965-1000, Brüsszel belga frank 3945-4065 Amsterdam hollandi forint 29000-900, Koppenhaga dán korona 12960-13360, London angol font 227200-47200, Milano lira 13445-555, Páris francia frank 4990-4800, Prága szokol 2310-380, Becs osztrák korona 109.70-113.00, Szófia leva 656-85. Többi változatlan.

Takarék-korona 115. 1924. évi sz.

Arverési hirdetés

Közölni teszem, hogy egy darab férfi kula ezüst órárt és egy arany óraláncot 1924. évi április hó 17-én csütörtökön délelőtti 10 órakor a városi árszék közgyámi hivatalában, (Csapó-utca 19. sz.) árverés útján eladom.

Debrecen, 1924. évi ápr. 11. Kiss Kálmán, városi közgyám

Elsőrendű kézilány kalapszalonna magas fizetéssel felvétetik. Kertészáné, Piac-u. 10-11.

Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. 3 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, kosztümöket.

Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan-utca 1. szám. Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11 99. Telefon 11 99.

Ha bármire szüksége van, mindenképp elől jöjjen el az ingóságkövetítőbe. Fele áron vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: mindennemű butorokat, egész hálókat, ebéd-alkot, gyermekágyakat, gyermekkoscsikat, valódi keleti perzsa és gypai szőnyegeket, művészi festményeket, irodaképeket, iróasztalokat, irodai berendezéseket, tükröket, mosdókat, teljes szabóműhely-berendezéseket, próbababákat, hokediket, fényképezőgépeket, faliórákat, függőlámpákat, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, edényeket, gyermekjátékokat, dísztárgyakat női kizimunkát, asztalterítőket, nyergeket, lószerszámokat, raketteket, varrógépeket, tizedesmerleget, bőrdíszeket, hegedűket, nuszveti ajándék tárgyakat, parfümöket és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvételre: férfi női, gyermekruhákat, kabátokat, gyermekkoscsikat, cipőket, használt tenniszraketteket, labdákat, függönyöket, szőnyegeket, edényeket, piüss és mokettaszalterítőket, butorokat, szolonokat, arany és ezüstműveket és mindenféle ingóságokat.

Vadonatúj férfi, női és gyermek cipők a legjobb anyagból, kiállítás miatt gyári áron alól kaphatók. Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az ingóságkövetítőbe.

Eladó ingatlanok

10 és fél kat. tanyaúrbirtok Ondódon. 8 kat. tanyaúrbirtok V. pécsi uton. 2837 □-öl pusztaföld Széchenyi uton. 1100 □-öl pusztaföld Mentelepnél. 300-300 □-öl pusztaföld Budai Ezsaiás uton. 3200 □-öl pusztaföld nagyerdői sport-terület. 75 kat. hold legelő föld Karcagon. 1228 □-öl föld, gyümölcsös, Boldagfalvakert.

Házak: Miklós-, Teleki-, Vörösmarty-, Szent Anna-, Sziv, Dugovics-, Szepességi-Darabos-, Jókai-, Rotter-, Egreskert-, Szepesi-, Irén-, Bujdosó-, Fancsovics stb. utcákon.

Szőlők: Bocskaiiban 2000 négyszögöl tisztán szőlő. Martinkán 10 nyilas szőlő Hajduhadház alatt 6 hold szőlő, Sestakertben 640 négyszögöl, Budai Ezsaiás uton 2600 négyszögöl szőlő és gyümölcsös épülettel.

Videki házak: Kabán, Karcagon, Nádudvaron, Felsőjósán, Püspökladányban pedig kávéház, szálloda és vendéglő teljes felszereléssel.

Eladó: 6 H. P. benzín lokomobil cséplőgép teljes felszereléssel teljesen új. Bővebbet:

Bőszörményi László ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

Gazdálkodóknak, iparosoknak alkalmas ház eladó. Beköltözhető 5 kisebb szoba, konyha, nagy pince kert, Timár-utca 11. sz.

GARAI és Testvére

férfi- és fiu ruha nagyáruháza, Bika-szálló épület

tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra árait leszállította

15-20 százalékkal.

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésekre szövetségi legességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre úgy yelni!

Garai és testvére

Bika-szálló épület.

Andrássy-ut 29.
(Sestakert)
718 négyszögöles szőlő,
beköltözhető 3 szoba, pince, üvegezett veranda lakással **eladó,**
vagy az egész **haszonbérbeadó.**
Értekezhetni a helyszínen.

Eladó ház, szőlő, gyümölcsös.
Alkalmi vételek. Leszállított árak.
Hentesek! Sertéskereskedők! Ez a ház Önöknek lenne nagyon megfelelő! Mert a vágóhidhoz, a sertésvásárhoz pár percnyire van! Sürgősen, meg potomárért is eladó!

A Keresztesi-utca 20. számú ház.
Idegen lakó nincs! Atvehető és beköltözhető az egész!
Szép nagy szoba, konyha, speiz. Külön épületben szoba, kamara, istálló, sertésöl, két baromfiól, külön ol fias kocak részére, 3 kamara, fűskamara, nyárikonyha beépített sparheddel, sütő kemence, téglából épített fűstőlő, hatalmas tengerigöré. Letéglázott, befásított udvar. Szivattyús kut. Minden helyiség letéglázva.
Ma megkaphatják még 30 millió koronáért is!
Tulajdonosa: Veres Mihály ur és neje, ök laknak benne. Hamis kutya miatt az ajtó mindig zárva, tessenek zörömbölni!

Pénzes emberek. Ez aztán ajándék.
800 négyszögöl kiténő karban lévő termőszőlő és gyümölcsös, mely magam vagy gyár pitkezéséjára is felette alkalmas.

A Homokkert legszebb helyén,
a Szabó Kálmán főutcából, annak bal oldalán, az övodával szemben benyíló gróf Tisza István utcában, balkez felől a legelső szőlő. Tulajdonosa: Pénzes Sándor ur.
Ma megkapható 14 millió koronáért és rögtön átvehető!

Csodaszép gyümölcsös!
400 négyszögölnél nagyobb, szőlő és konyhakert, mintegy 40 darab nemeztett termő gyümölcsfával, pajtával, rögtön átvehető.

Csapókeret, Apponyi-utca 4. sz.
Tulajdonosa: Sándor Györgyné asszony, lakik az Olajtűben 50. számú házában. Halálozás miatt még 16 millió koronáért is megkapható.

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthetők meg azok vétele, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Levelezés.

Intelligens fiatal ember. jó állásban lévő tisztviselő óhajt megismerkedni fiatal özvegy, vagy elvált asszonnyal házasság céljából érdekelni. Leveleket „Uri-ember” jellegre a kiadó továbbítja. Névtelen levelek mellőzve. 7833
42 éves elvált szabóiparos, magas, barna oly hozzá illő nővel ismerkedne meg, kinek saját lakása és némi hozománya van. Teljes című levelekre válaszolok. Házasság céljából „Husvét” jellegre a kiadóba kérek. 7791
„Nefeletje”-nek levele van a kiadóba. Kérem átvenni. 7729

Két tanya véres harca egy lányért.

Halálos ostrom a menyasszonyért.
Az egri törvénytörő most tárgyalta több, mint husz hevesi legény bűnpörét, akik 1921 október havában valóságos csatát vívtak egymással. A verekedésnek két emberélet is áldozatul esett. Szüreti mulatság volt akkoriban Makra Sándor intéző tanjának is ugyanakkor a szomszédos Spitzer-féle tanján is táncra gyűltek össze a szüreti munkások. Szabó Zsigmond földmívelő, aki a Spitzer-tanyán mulatott, átment a másik helyre, hogy az ott szórakozó választottját magával hozza. A csinos lányt azonban nem engedték el táncosai, amire verekedés támadt, amelyben Szabó Zsigmond huzta a rövidebbet.

A legény bosszúért líhegve futott a Spitzer-tanyára s csakhamar tizenharmadmagával karokkal, késekkel, vasvillával és több pisztollyal felszerelve tért vissza a lányért. Formális ostrom indult meg.

Makra intéző bezáratta a kapukat, majd amikor a támadók nem engedtek, kihozta vadászfegyverét s pár íiesztő lövést adott le.

A támadók visszalöttek s az általános lövöldözésnek csak akkor lett vége, amikor Pethes István és Székely Mihály földmívelőgyegek halva rogytak össze.

A törvénytörő Makra István intézőt és alkalmazottait felmentette a szándékos emberölés büntetésének vádjától, mert beigazolták, hogy a jogos önvédelmet. A támadók közül Szabó Zsigmondot 8 havi börtönre, hét társát ugyancsak börtönbüntetésre ítélte, míg a többi felmentette.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülvéve). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispórtály-telep délelőtt 9 órakor. Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián délelőtt 9 órakor. Dóczy-intézetben, Kossuth-utca délelőtt 9 órakor. Leány-u. iskola délelőtt 11 órakor. Arvaházban délelőtt 9 órakor. Csapó-utcai iskolában délelőtt 9 órakor. Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor. Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor. Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor. Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor. Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

Gyékény és náú értékesítés. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azon gazdák figyelmét, akiknek nagyobb mennyiségű kitermelt nádkészletük van, továbbá akiknél nagyobb mennyiségű gyékény (Typha) volna kitermelhető; jelentsék be ezt sürgősen a Kamarához. (Debrecen, Piac-utca 3. szám I. em.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ugyanis hogy a náú és gyékény megfelelő értékesítését a gazdáknak kedvező módokat találja biztosítsa megállapodásra jutott az illetékes állami szakintézményekkel és ez anyagot feldolgozó gyáraknál is, így a gazdák részére legelőnyösebb értékesítést tudhat lehetővé tenni.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 6.

VESZÜNK: mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintázott árajánlatot kérünk.
WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus” készítményei: u. m. vegyes gyümölcs és finom ízek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládákban, vedrekben, továbbá befejttek: jamek, fűzelék- és paradicsomkonzervek allandóan raktáron. o—o—o
SPITZER ÉS FEKETE R. T. Budapest, Lónyai-u. 36. sz.
Telefon: József 72—80.
Távírási cím: SPITZÉK Budapest.

A kollégium angol alapítványának rövidsége

Az egyetemes konvent kérése a Canterbury értékek, Angol fontban kéri.

A kollégium nagy szükségében kapta az angol Canterbury érsektől 1752-ben nagy alapítványt.

Ez alapítvány a világháború alatt el volt zárva a kollégiumtól. Dr. Baltazár püspök közbelépésére végre megkapta a kollégium az alapítványának a háború utáni évekre eső kamatait, de nem kapta meg a háború éveinek kamatait.

Nem azért, mintha az angolok visszatartották volna, hanem azért, mert a külföldi és belföldi felülvizsgáló bizottságok késleltették.

Az így elmaradt kamat 500 fontot tesz ki. A késedelem folytán a kollégium ki van téve annak, hogy az elmaradt kamatot az 1922. évi november 1. érték-

kel fizetik ki, amely fontonként 14.000 korona, holott ma a font értéke közel jár a 350 ezer koronához. Ez óriási veszteség lenne a szegény kollégiumra.

A kollégium vezetősége elhatározta, hogy felír az egyetemes konventhez és kéri, hogy hasson oda, miszerint az elmaradt kamatot a kifizetés idején érvényes kurzuson fizessék ki és kérje meg a Canterbury érsekséget, hogy ezután az alapítvány kamatait effektív fontokban fizessék ki a kollégiumnak.

Az elmaradt kamat mai értéke közel 200 millió koronát tesz ki és ez az összeg nagyban enyhítené a kollégium anyagi szükségét.

Két szerelmes diák amerikai párbaja.

Az imádott kisasszony hűtlensége.

Azt mondják, a szerelem elveszi az ember esztét s ennek az igazságnak példáját látjuk két gimnazista esetében is. A két diák — nevezik őket Sándornak és Imrénnek — „halálosan” szerelmes volt — ahogy csak diákok tudnak szerelmesek lenni — egy 16 éves urileányba. A szerelem mindkét diákot boldogtalanná, Sándort azonban kívül költővé is tette, legfőképpen pedig mindkettőjüket féltékenyvé.

Sándor egy pohár vízben is megfojtotta volna Imrét, viszont Imre sem ugrott volna be a Tiszába, hogy kimentse a fuldokló Sándort. Mikor látták, hogy így nem tudnak tovább élni, elhatározták, hogy amerikai párbajt vívjanak, golyót huznak s így a sorsra bízzák, ki tűnik el a másik utjából. A fekete go-

lyót Sándor huzta s szigorú esküjéhez híven, négy hónap múlva öngyilkosságot kellett elkövetnie.

Szerencsésebb vetélytársában azonban felébredt a lelkiismeret és bevallotta tanárjának az amerikai párbajt. A két diák kibékült. Sándornak nem kell meghalnia, annál inkább kell azonban igyekeznie, hogy kijavítsa azokat a szikundákat, amelyeket szerelmi nekibusulása alatt, készületlensége miatt kapott az iskolában.

A vitás kisasszonyt egyébként — hogy a történetnek valami csattanója is legyen — a múlt héten jegyezte el egy fővárosi kereskedő. A diákok most ismét jóbarátságban vannak s egyforma meggyőződéssel vallják: Nem érdemes a nők miatt meghalni.

A jövedelem és vagyonadó 1924-re

Megjelent a pénzügyminiszeri rendelet, közölte már a Debreceni Ujság is, amely megszabja, hogy az 1924-re való jövedelem és vagyonadó kivételéhez szükséges bevallást be kell adni 1924. április 20-ig.

Az adó súlyos, mert figyelembevéve a magas általános kereseti adót, a kényeszköcsönt, a felmagasított és 1924. folyamán még fokozódó lakás- és üzletbérletek, nagy és nehéz próbára fogja tenni városunk polgárságát.

Az kevésbé vigasztaló, hogy a külföldi kölcsöntárgyalások során a miniszterelnök és a pénzügyminiszter ezt beígérte, hogy ez az adóemelés a külföldi kölcsön megadásának jó részben feltétele, másrészt következménye.

Nehéz, gondtal terhes egy-két évnek nézünk elébe, különösen a városi polgárság. Azonban a köz érdekében, biva hazánk és nemzetünk jobb jövőjében, bele kell nyugodnunk az áldozatok sorozatos meghozatalába és a megpróbáltatásokból csak úgy kerülünk ki épen és a hajdani békeállapotokat megközelítő módon, ha mindnyájan vállvetve verejtékesen dolgozunk, sokkal többet, mint eddig és csak azt tartjuk különbb embernek, aki magunknál szorgalmasabb, tevékenyebb, munkásabb.

Egyébként a rendelet főbb vonalakban a következők:
Létminimum: Akinek csak 1.750.000 papirkorona jövedelme volt 1923-ban, az nem fizet jövedelmi adót, akinek 1923. év végén csak 26.000.000 korona volt a vagyon, az nem fizet vagyonadót.

A több családtagnak kevesebbet fizetnek aránylag.
Az adótételek lanyhán progresszívek, vagyis a jövedelem- és vagyonadó kulcsa lanyhán emelkedik fölfelé, de hogy mily mértékben, az ezen adórendeletben kissé homályos, helyesebben éppen nem világos.

Akinek 1923-ik évben szerzett összes adóköteles jövedelme 1.750.000 papirkoronát (500 aranykoronát) meghaladt, az jövedelmi adóbevallást köteles adni.
Akinek összes tiszta vagyonuk 1923. év végén 26.000.000 papirkoronát (4000 aranykoronát) megért, azok kötelesek vagyonadó bevallást adni 1924. évi április 20-ig annál a városi adóhivatalnál, amelynek működése területén a bevalló fél lakik és így Debrecenben a városi adóhivatalnál.

A szükséges bevallási nyomtatványt a városi adóhivatalnál kell beszerezni. Valamely vagyontárgy értékének az 1923. december 31-iki forgalmi értékét kell bevallani papirkoronában.

A jövedelem szintén papirkoronában kerüljön bevallásra.
Aki április 20-ig nem ad bevallást, az 10 százalék pótléket fizet, aki felhívásra se ad bevallást, az a jövedelemadónál 100 százalék, a vagyonadónál 50 százalék pótléket fog fizetni.

A jövedelmet úgy kell előadni, hogy minden jövedelemforrásból külön kitüntessék a jövedelem. Például földbirtokból 10.000 korona, házbirtokból 5000 korona, tőkék utáni kamatokból 500 korona és így tovább.
A netáni felebezést se fogják figyelembe venni, ha abból hiánvozní fog a külön-külön forrásból származó jövedelem mennyisége.

Nem kötelesek jövedelmi adóvallomást adni az állami, városi és községi alkalmazottak, ha 1923-ban a közszolgálati illetményükön kívül más jövedelmük nem volt, vagy ha volt is más jövedelmük, de az 1.750.000 papirkoronát nem haladta meg.
Nem kötelesek vagyonadó vallomást beadni azok, akiknek 1923. év végén adóköteles vagyonuk nem volt, vagy ha volt is, az a 26.000.000 papirkoronát nem haladta meg.

Az 1924. évre való jövedelem- és vagyonadó bevallására halasztás nem adható.
Az összeírási és az adókövetési munkák megkezdésére külön rendelet fog megjelenni annak idején.

A dolgok ilyen állásában érdekében áll mindenkinek, akit illet, hogy lehetőleg részletes bevallását április 20-ig beadja, mert nagyon magas az adó és így a beadás elmulasztása esetén még súlyosabb a pótlék.

A Kaszinó közgyűlése.

Ma délelőtt tartják. Este társasvacsora lesz.

Debrecen intelligens társadalmának jelentékeny képviselőtét magában foglaló Kaszinó ma, vasárnap délelőtt 11 órakor Olchváry Zoltán elnökelete alatt tartja meg évi rendes közgyűlését a Kaszinó disztermében.

A közgyűlésen az évi jelentés beterjesztése és a zárószámadason kívül a választmány kiegészítése is megtörténik.

Este kilenc órakor, ugyancsak a disztermében társasvacsorára gyűlnek össze a Kaszinó tagjai, mint rendesen minden évben a közgyűlés napján. Erre a vacsorára Zengey János felügyelőnél kell jelentkezniök a tagoknak.

Okvetlenül vegye meg a Villám debreceni éleláp mai, vasárnapi számát. Tele van jóízű tréfákkal, egész halom viccel, képekkel. Egy szám ára ezer korona.

Három vármegyét tartott rettegésben egy rabló cigánykaraván, Baranya, Somogy és Tolna vármegyék lakosságát már hosszú idő óta rettegésben tartotta egy tolvajbanda. Most végre a göllei csendőrségnek sikerült elfognia azt a szervezett cigánybandát, amely a bűntények sorozatát elkövette. A bandát most faluról-falura viszik s mindenütt ujjabb és ujjabb rablást bizonyítanak rájuk.



Ha sohasem olvasott hirdetést, de ezt az egyet okvetlen olvassa el!

Az egész ország tudja azt, hogy a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 25 esztendő, tehát **egy negyed évszázad óta** foglalkozik ingatlan ügyletekkel, de az ő praxisában sem fordult még elő soha

ilyen alkalmi vétel. Egyik közeli városban, vasuti fővonalon, melynek főgimnáziuma, polgári fiú és felsőbb leányiskolája és más egyéb kulturintézménye van, hirtelen közbejött családi okok miatt **osodásan olcsó árért eladó** a következő ingatlan: a vasuti állomás mellett

nyolc hold területen felépült urasági lakás, mely áll: 4 szoba, üvegezett veranda, előszoba, fürdőszoba, konyha és spejzből. — Roppant forgalmas országúton és előtte egy újonnan megnyitandó vásártér és éppen ezekre a forgalmakra tekintettel, most épült fel az ingatlanon még egy külön épület 3 helyiséggel, korcsma és vendéglő részére. Istálló, sertésöl. Gazdaági udvar. 3 hold szántó, most buzával beterve. 3 hold kaszáló. — Fáy hold konyhakert és gyümölcsös 200 darab nemesített gyümölcsfával.

Végtelen sürgősen eladó. Ára az egész mindenségnek: 100 millió korona. Azonnal fizetve! Megfelelő kamat és biztosíték mellett!

Kedvező fizetési feltételek! Nagyon természetes — azt hiszem, ezt már mondani sem kell — hogy szén ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. — Ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi jogügylet is, de csak személyesen és csak a délelőtti órákban, hárme-lyik napon!

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Villám”-ot.

Kosztpénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez **Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

Néhány szó a létesítendő nagyerdei strandfürdőről.

Levél a szerkesztőhöz.

Mindenekelőtt azzal a kérdéssel kell tisztába jönnünk, hogy van-e szüksége Debrecennek még egy nagyobb szabású strandfürdőre vagy nincs?

Az első strandfürdő alapítása előtt ez a kérdés senkit sem izgatott Debrecenben. A jó benszülöttek folyó víz hiányában nem is álmodtak ilyesmire. A „gyóttment” lakosság pedig sok minden egyébvel együtt lemondott az uszásról.

A boldogabb béke időkben, midőn még a közénfűzési tisztviselő is megtehette, hogy hazánk gyógyfürdőiben üdülhessen, sőt a tehetősebbek a Balaton strandját, vagy a tengerparti strandokat látogathatták, a hazi strandfürdők építése nem volt még időszerű.

Tranon óta azonban sajnos, csaknem összes gyógyfürdőtől elvagyunk zárva; önként kinálkozott tehát az alkalom, hogy a városok egymással versenyezve egymásután megépítsék a maguk strandfürdőjét. A főváros járt elől jó példával és utána következtek rendre Szeged, Miskolc, Békéscsaba, Tatatóváros, Jászapati stb. stb.

E tekintetben Debrecen sem akart elmaradni. Létesítettük a Vértessy strandfürdőt, melynek híre már a Margit-fürdő uszodája is feltámadt halottaiból és a Vértessy strandfürdővel egy időben üzembe helyeztettük. A hideg fürdőt kedvelő közönség nagyon szépen megosztotta a két fürdőben. A Margit uszodát inkább a kényelemszerető belvárosiak látogatták, azok pedig, kik a gyaloglásból is sportot uznek és azok, kik a nagy tóban való lubickolást és a nagy homokstrandot jobban kedvelik, minden áldozatot meghoznak, csak hogy a távolabb fekvő Vértessy strandfürdőbe mehessenek. Mindkét fürdő versenyzett abban, hogy a legkiválóbb fővárosi uszómestert szerződtesse le és mondhatom olyan sikerrel, hogy ma már 4 év múltán tekintélyes számú szabad-uszó gárdája van Debrecennek és annyi lelkes barátja és művelője a vízi sportnak, hogy már ebből a szempontból is szükség van a harmadik strandfürdőre.

A „Testnevelési Tanács” felügyelete alatt működő iskolás fiúk csapata az elmúlt években részint ingyenesen, részint nagy kedvezéssel fürdtek a Vértessy strandfürdőben, melynek 200 m. hosszú és 50 m. széles tavában vídtáncgyászáltak, csónakáztak, 2000 négyzetméter kiterjedésű homokstrandján nevetve futkároztak és áldoztak a testgyakorlás és szertornázás lelket üdítő és testet edző sportjának.

Ezek az iskolás-csapatok, a kereskedő- és iparosok bevonásával évről-évre olyan nagyszámú sportoló létszámot fogtak adni, hogy ezeknek csapatontként való fürdőzésére is szükség van, hogy a harmadik strandfürdő minél előbb felépüljön. Sőt egyenesen kötelessége a városnak, hogy a fürdőzőknek ezt a kényelmüket a saját fürdőjében lássa szívesen.

Nagyon helyes volt a polgármester úrnak azon meggyőződése, hogy ez újabb szabadfürdő létesítése nem luxus, hanem testnevelési célokat kíván szolgálni. En azonban hozzátennem azt, hogy a fürdő létesítésénél a kettőt össze kell kapcsolni oly módon, hogy a luxusból fürdőző közönség fizesse meg a testnevelési ifjúság ingyenes fürdőzését is. Ellenkező esetben az intézmény nem volna rentábilis.

Hogy a városi fürdőző közönség mellett a csapat onként sportoló ifjúságot is elhelyezhessük kényelmesen a fürdőben, kisméretűnek találom a tervezett 60x10 méter alapterületű medencét, hanem e helyett egy 100x20 méteres ajánlanék, a homokstrand kiterjedését pedig legalább 2000 négyzetméter nagyságban látnám célszerűnek. A közönség részére 250 kabin elegendő volna, ellenben az iskolák számára 4 nagy kabin (50-50 személy befogadására) volna építendő.

Ha a tervezett strandfürdő feltétlenül a Nagyerdőn épülne fel, akkor számolni kell azzal is, hogy nemcsak a fürdő alapterületén, de annak különösen keleti és nyugati oldalán nagy körzetben ki kell a fákat vágatni, úgy, hogy a medencét már reggel 8 órakor, a homokstrandot pedig még 5 órakor délután is egész terjedelmében éri a nap.

Hátra volna még a finanszírozás nagy kérdése.

A részlegyekkel való megoldás eszméjét nem tartom kivethetőnek, mert az intézmény iránt lelkesedők nagy százaléka nem rendelkezik azzal az anyagi erővel, hogy lényegesen magasabb részlegyet válthasson magához; akik pedig tehetősek, jobb erről nem is beszélni.

Maradna tehát a megoldásnak 2 alternatívája: Házikézés vagy magánvállalkozás.

A jog- és pénzügyi bizottság legutóbbi üléséről szóló tudósítást olvasva, nem

sok reményünk lehet arra, hogy a város saját erejéből ezt a fürdőt megépíthesse. Csak állami támogatással volna ez kivihető, hosszulejárata, alacsony kamatlábu kölcsönrel és évi subvencióval, melyeket a „Testnevelési Tanács” ifjúságának ingyenes fürdőzésétért jogosan kérhet a város.

És végül ha a kormány ettől elzárkózik, nem kell irtózni a magánvállalkozástól sem. Ne fájjon az senkinek, ha az a részvénytársaság, vagy bármely pénzcsoporth, mely milliárdokat áldozna erre, ha ezen az üzleten valamit keres. Mert ezzel a város is jól járna, különösen akkor, ha az ingyen terület és a vízdíj mérséklése ellenében kötelezné a vállalkozókat arra, hogy a mérnöki hivatal tervei szerint megépített fürdőt teljes berendezésével és jó állapotban 50 év múlva díjtalanul adja át a városnak, ezenfelül pedig a tisztviselőknek és a „Testnevelési Tanács” csapatainak — utóbbinak lényegesebb — kedvezményt adjon.

Főszerkesztő ur kész hive
Debrecen, 1924 április 12.

Hegedűs Árpád,
mérnök.

Az őstermelők új igazolványt kötelesek váltani.

Április 1-től csak új igazolvánnyal lehet forgalmi adómentesen árusítani. — Az igazolványokat minden évben meg kell újítani.

A pénzügyminiszter április 1-től kezdődőleg, az őstermelők forgalmi adó alól mentes árusítására vonatkozólag újabb rendelkezést bocsátott ki.

Ezen rendelkezésnek megfelelően április 1-től minden őstermelő „őstermelői közszéki bizonyítványt” köteles váltani, amely bizonyítvány egy termelési évre érvényes. A termelési évet a rendelet április 1-től a következő év március 31-ig terjedő időközben állapítja meg.

Ezeket az új igazolványokat a városi adóhivatal állítja ki, amelyért kiállítás díj fejében 2000 kor. fizetendő.

A forgalmiadó alól mentesség csak az őstermelői közszéki bizonyítványban feltüntetett árusítási helyre vonatkozik.

Mosdatják a debreczeni cigányokat.

A miniszter szigorú rendelete.

Mintán egyes hatóságok a járványok továbbterjedésének megállítására irányuló rendelkezéseket csak felületesen vagy egyáltalában nem hajtották végre, a népiéleti miniszter most szigorú rendeletet bocsátott ki a tarthatatlan állapot leküzdésére.

Eirrendeli ebben, hogy a cigányokat és a tömeglakókat hetenkint egyszer egyenként megvizsgálják s az eredményhez képest fertőtleníteni s tetvteleníteni kell.

A lázas egvénekről vérpróbát kell küldeni Budapestre, addig pedig szigoruan elkülönítendőik.

Debrecenben ezt az egészségügyi rendszabályt a tifusz terjesztő cigányokkal szemben már az első miniszteri rendelkezésnél alkalmazták. Most még nagyobb lelkiismeretességgel újra megvizsgálják, fertőtlenítik és mosdatják a cigányokat.

A kiütéses tifusz, de más járványos beegségek továbbterjedésének megállításánál legfontosabb — a tisztaság.

megszorult házaspárt. Mind a három rendőr önként jelentkezett.

Elsőnek Szász Antal 190. számú lovasrendőr, főtörzsörmeister ugratott belé a megáradt Sajóba. A víz elkapta a lovat, de a rendőr megállás nélkül usztatott a kunyhó felé. Mikor odaért és látta a szerencsétlenek helyzetét, nyomban visszafordult, tapasztalatait közölte két másik társával, Petrik Sándorral és Csécsi Jánossal, akik két vezetőklóval ugrattak be a vízbe, hogy a mezőőr és felesége is lóháton jöhessenek ki a partra.

A házhoz érkeve, a víz már oly magasan állt, hogy az álmatlanságtól és fátadságtól kimerült mezőőr és felesége nem tudtak saját erejükből a lóra kapaszkodni. Petrik felügyelőhelyettes erre a Szász Antal főtörzsörmeister lóva mellé odátámasztotta a csőszház mellett lévő létrát, amelyen Légrádné, míg Petrik lóhátról a létrát tartotta. Szász Antal mögé a lóra felmászott. Az állat azonban, mely amugy is hasig állott a jéghideg vízben, a

kettős teher alatt megrokkadt, térdre esett s midőn nagy nehezen fel tudott tápaszkodni újra, az erős ugrástól az asszony is, rendőr is a víz alá merült, a ló pedig megriadva uszott a Sajó medrére felé.

Petrik felügyelőhelyettes a ló után usztatott. Légrádné és Csécsi János államrendőr pedig a víz alá merülők mentésére igyekeztek. Az asszonyt a férje, Szász főtörzsörmeister pedig Csécsi államrendőr mentették ki a víz alól s mindnyájan lóra ülve, szerencsésen a partra usztak.

A három rendőr bátor életmentéséről a kapitányságon nyomban jegyzőkönyvet vettek fel. A kapitányság vezetője tényleg jelentést tesz a kabinetiroda után a kormányzóknak s remélhető, hogy a három derék államrendőr jutalma nem is marad el.

ALTESSE

A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruháztól saphák rakára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Eladó

az Andrassy-ut 22. számú villa!

Uri negyed! Csoda szép hely! Felső-egyes levegő!
Az Andrassy-ut, a Margit-fürdő és az István gözmalom közötti ut folytatása!
A villa masszív téglaépület, cseréppel fedve, télen nyáron lakható! Annak idején dr. Kun Béla egyetemi tanár ur ömeltóság építette, több a megboldogult Nyilassy Károly felsőkereskedelmi iskolai tanár ur tulajdona volt, kinek özvegye jelenleg Kolozsváron tartózkodik. Ez az egyetlen oka e szép villa eladásának.
Magában foglal 3 szép szobát, nyitott verandával, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, belső angol kőzet. Villany világítás! Cserép és Meidinger kályhák. Betonozott borospince.
Külön épületben van a cselédlakás, szivattyus kut, park, gyümölcsös és egyes faju termőszőlők, 613 négyzetööl.
Nagyon természetes, hogy ezen villa eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott szereshető bővebb felvilágosítás és ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda: Veres-utca 9.

Urak!
Pénzesemberek
Gazdálkodók!
Hozzátok szölok, kiknél a pénz nem játszik szerepet!

Urak!
Pénzesemberek
Gazdálkodók!
Hozzátok szölok, kiknél a pénz nem játszik szerepet!

Urak!
Pénzesemberek
Gazdálkodók!
Hozzátok szölok, kiknél a pénz nem játszik szerepet!

Lóháton mentett ki a megáradt Sajóból három rendőr egy családot

Tizenkét óra hosszat egy roskadó kunyhó tetején.

A Sajó, mely a tavaszi áradásra széles területeken lépett ki medréből, Miskolc határában a szántókra, legelőket is víz alá merítette, körülfogta a külkeletre épült kis házikókat és a környéket. Ezenfelül már a gomori pálvaudvar környékén fenyegette az árvíz Miskolc legésző utcaosartól. A lakosság riadtan menekült a veszedelem elől s csupán a környék csőszé, Légrádné István és a felesége maradtak meg házikójukban, mely egy kis dombocsán épülvén, a mezőőr úgy gondolta, hogy az ár nem fogja kényszeríteni őket lakásuk elhagyására.

Hétfőn azonban a csőszház is veszedelembe került. Az ár becsapott az ajtón és ablakokon s attól lehetett tartani, hogy minden pillanatban összedülhet és maga alá temeti a szerencsétlen házaspárt, amely a veszedelem elől a padlásra menekült.

S ekkor három államrendőr regényszerűen izgalmas körülmények között magukat feláldozó bátorsággal sietett a végveszedelemben lévő megmenetősére s ma már a csősz is, felesége is biztos helyen várják, hogy házikójukba visszatérhessenek.

Hétfőre virradó éjjel, mikor a víz zúgására Légrádné és a felesége felébredtek, a menekülés már lehetetlen volt. Egész éjszakát álmatlanul, rettegés közben töltötték s hiába kiabáltak, hiába inteztek, világítottak az éjszakába, a jeladásokra a kihalt éjszakában, senki sem lett figyelmes. Reggel felé újra nagy hullámok vertek fel a Sajón, a víz ismét emelkedni kezdett s előbb az ajtó hasztékain, majd az ablak alján is om-

leni kezdett a szobába a szennyes, sárga víz. A válvogfal egyszerre átmedvedett, a meleg szobában gözzel telt meg a fülledt levegő s Légrádné, hogy legalább egy pár órával tovább tengethessék életüket, a padlásra menekültek. Félő volt azonban, hogy az átmedvedett válvogfalnak nem tudnak már sokáig harcolni az áradással s az igazítelen kis házikó romokba rokkad.

A padlásra menekült házaspár azonban hiába kiabált, a hang nem jutott el a Sajóhídig. Zsebkendőket lobogtattak, hiába. A mezőőrnek ekkor mentő gondolata támadt: elővette szolgálati revolverét s háromszor a levegőbe lött. A lövés zarána tényleg felfigyelt a tömeg s rúmulattal látta a kunyhó tetején kurgózóeg házaspárt. — Kéznel azonban sem csónak, sem tutaj nem volt s így gondolni sem lehetett arra, hogy a csaknem vállig erő vizen keresztül meg lehessen kísérni a mentést.

Az állandó készültségben levő miskolci rendőrkapitányság három lovasrendőre, Petrik Sándor felügyelőhelyettes, Szász Antal főtörzsörmeister és Csécsi János lovasrendőr R. Kiss Károly dr. felügyelő és Kravecz Zoltán dr. fogalmazó vezetésével éppen akkor kerültek szemlélőnkben a Sajó hídjához, mikor a kunyhó tetejéről a három lövés elhangzott s R. Kiss dr. felügyelő látésóvön a jelzett irányba kémlelt s mikor maga is meggyőződött a veszedelemről, felszóllította a három lovasrendőrt, hogy

melyikük vállalkozna arra, ami szinté a lehetetlenséggel határos: csónak nélkül nyomban kimenteni a

Legolesobbban

vásárolni uri és női divat
cikket még mindég csak a 0-0-0-0

Köszükségleti Aruházban lehet, Csapó-u. 9

Eladó

Bakonyszág község határában
111 k. hold prima, fekete szántóföld tanyaépületekkel együtt
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája Debrecen, Szent Anna-u. 8.

Ajánlat.

Egy fűszerüzlet berendezésel együtt azonnal átadó. Kécskes utca 13. sz. 7758
Aki szoba, konyhát ad bérbe, annak két milliót adok kölcsön. Széchenyi utca 16. 7752
Gazdálkodók figyelmébe! gazdasági munkák javítását napi ár mellett vállalom. Pető Kovács Sámsoni utca 3. szám. 7770
Egy millió koronát kölcsön adnék buza kamatra. Ajánlatot a kiadóba kérek. 1 millió jellegre. 7678
Mindennemű ruha varrást, átalakítást, elvállal. továbbá elmenno kezes-tény úri hához dolgozó családtagoknak. Bandiss Janka. Egymalom utca 5. szám. 7750
Lakáscsere kettő szoba, cselédszoba, konyha, kamara, terrasz s mellék helyiségek a Nagyerdőn használatba a belvárosban. Cim a kiadóban. 7714
4 mm. tengeri kiadó. Oláh Károly u. 51. sz. 7700
Macanjáró eszélőgépek az idej keresetté átadom. Ertekezhetni Simonffy utca 17. utcai lakás. 7727
Legelő a balmazújvárosi határában az u. n. Kisvákonya dűnyési bér társaság legelő területén, mintegy 160 drb. nagyvízszágra való legelő van eözi használatra kiadó. Bővebb érdeklődést lehet nyerni a balmazújvárosi Hangya szövetkezetnél személyesen és telefonon a 14. szám alatt. 7746
Házmasteri lakást cseré. esetleg privát Csokonai 15. Ertekezni a házmasterinél. 7785
Egy mázsa ötven kiló buzát adok annak, ki egy szoba, konyhás lakáshoz juttat. Tusáné. Kar utca 34. 7784
Szőlő és kerti munkák ajánlok, vinnélnek is elmegey. Cim Tócskert. Nemes utca 12. sz. 7786
Két uriember azonnal lakást kaphat ágyvannal együtt, esetleg házaspár. Hortobágyi u. 3. sz. 7810
Két szobás utcai lakás butorral, esetleg butor nélkül is kiadó. — Kandia 7. 7804
Eloszeréném két nagy advári szobás lakásom egy utcai előszobával. Cim a kiadóban. 7802
Egy csinosan butorozott szoba komoly uriembernek kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 7801
Kiadó butorozott szoba Eladó ócska eszerén. Homok utca 31. 7800
Eloszeréném központban lévő 2 szoba, nagy előszoba furdőszoba. — konyhás lakásomat város belterületén lévő 3 szobással. Cim a kiadóban. 7788
Eloszerélem 2 szoba, előszobás lakásomat hasonlóért vagy nagyobbért, költözködést ízetem. Cim Lezsámitól és Pénzváltó Bank árusztálva. Jakobovics. 7806
Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó. Bajnai utca 27. sz. Megtekinthető 9—12 és 2—5 óra közt. 46
Elektrómotorokat, dynamókat szakszerűen fekeresél, javít, elad, eszerél. Deleigvutakat, feszmerőket, telefonokat, vilámscsengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít Földvári, debreceni első elektrótechnikai gvár. Széchenyi u 55. Telefon 168. Összes vilámszag és szerelési anyagok legolcsóbb nani árban. 29

Főútvonalon nagy üzlethelyiség betonpincével irodahelyisével átadó. Leveleket „Ritka alkalom” jellegre a kiadóba. 7701
Fényképeszti cikkek Berzéki műtermében Piac u. 38. Lemezek eladása darabonként is. 33
Orakönyveést vállal gyakorlati bíró mérleg képes könyvvél. Cim a kiadóhivatalban. 7658
Mindenféle hálósobák, ebédlők és garnitúrák mérekelten árban kaplatok Fenyvesi butorkereskedőnél Piac u. 37. Kistemplobazár. 7644
Eloszerendű házikoszt kapható, abánonsokat felveszek 15-iktől. Kihordásra is. Degenfeld-tér 19. számú sátorban. 7927
Kiadó Piac utcai berendezett telefonos iroda helyiség. Cim a kiadóban. 7680
Gyöződión meg, hogy a piacon egy tojásból kikelt kis liba 50—6000 korona. Nálam ennyi pénzért egy nagy tömni való libát kap. Araim a következők: 4 darab nagy liba 200.000 K, 4 darab nagy kacska 100.000 K, 8 darab nagy ierce 100.000 K. Kis libát, kis kacsát és csirkéket feles felnevelésre vállalom felelősség mellett. Nagy vízi területtel és nagy libalegelővel rendelkezem. Legelőmre vállalom tartásra kecskéket és malacokat is. Irion. házhöz megyek. Pávav 30 holdas fajbodomfitenyészet. — Szondi-utca 23. sz. Tócskert. 7773
Piacon szép nagy helyiség kiadó. Cim a kiadóban. 7760
Aki a belváros területén 2—3 szoba, konyha, kamara és mellék helyiségekkel álló lakását, — bérlettel és átadja, annak cserében két évről ingven használatba adom a következőket: 3 szoba, konyha, sertés és aprómarhából, mellék helyiségekkel. Külön 300 négyzetméter prima föld használatra, a Gerébi telepen. Kondor utcában, esetleg lépést is ízetek. Ertekezhetni: Luczy Lajos Sámsoni uti Gerébi telepen, Kondor utca 6. alatti lakosnál. 7696
Fejesbe elvállalom malacot vagy süldőt, kisebb nagyobb mennyiségben. Ugyanott aprólibát felibe elvállalom. Cim a kiadóhivatalban. 7687
Házvezetőnőnek ajánlok vidékre idősőbb házaspárhoz, vagy magános hölgyhöz, illetve urhoz tisztviselő özegeye. Ajánlatot Fehér, Debrecen pályaudvari postahivatal címre küldendők. 7751
Szőlő felébe kiadó Simonyi ut 19. szám. 7745
Lakás központon egymásbanyiló, két-három szobás azonnal átadó. Ajánlatát „Nyaralás felesleges” jellegre a kiadóba kérem. 7737
Bor saját termelés. kiváló zamatos literenként kaphat. Poroszlav ut 53. 7734
Aranyat, ezüstöt, brilliánst, használt esont és arany műfogakat, legmagasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakszerűen eszközöl. — Stassik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 6143
Szopoz gyereket tartásra elvállalom 2 hónapos fiam mellé. Cim a kiadóban. 7811
Gazdálkodóknak alkalmas nagy telkű ház földdel elcsorélandó. Ertekezhetni Virkedvü Mihály utca 37. 7787
Kiadó azonnal butorozott szoba, külön konyhával, villamos mentén Patai utca 5. 7805
Földieper nagy gyümölcsös területű tővek 100 darab 15.000 korona. Méliusz-tér 13. 7939

Egy butorozott szoba, egy személynék kiadó. Degenfeld tér 3. Kereszt épületben. 7861
Szabni tanít legújabb pesti módszer szerint Wéress Margit női szabó. Kölcsey 3. 7934
Egy szobás, konyhás lakást disznótartással — cserélnék két szoba, konyháért. Perces u. 13. szám. 7914
Különbejárati utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Varga utca 45. sz. Pergetett akacmez kílónként kapható Rákóczi utca 33. 7906
Különbejárati butorozott szoba főutcában kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 7916
Egy szoba, konyha és fűskamarából álló lakást butorral intányosan azonnal is átadó. Cim a kiadóban. 7744
Két ágyas butorozott szoba ágyvannal nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 7879
Eloszeréném 1 szoba, félkonyhás, kamarás lakásom, hol disznó és baromfitartás meg van engedve, egy szoba és konyhás lakásért Szotvori utca 30. sz. 7887
Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Ugyanott kvártély kapható. Maróthy György u. 36. szám. 7855
Butorozott szoba kiadó Nyil u. 8. 7849
Perfekt gyors- és gépirónó kerekedelmi irodai gyakorlati alkalmazást nyerni. Pályázatok eddigi működés és fizetési igény megjelölésével. „Tisztviselő” jelleg alatt kiadóba intézendő. 7858
Harisnya minden színben és minőségben Nagy Grulánál, Bika bérház. József kir. herceg utcai oldalon. Husvét előtti hét reklám árai: Finom flór (női) minden színben 36.000 K. Selyem flór (női) minden színben 53.000 K. 7910
Divatos ruha, műhimnizés készül Nagy Gyula Harisnya és kézmunka üzletében, Bika bérház József király herceg utcai oldalon. 7911
Egy jobb férfi kvártélyt kaphat magános nőnél Rákóczi u. 39. hatul az udvarban. 7856
Különbejárati butorozott szoba f. hó 15-re kiadó. I. Szappanos utca 10. szám. 7850
Késs utca 80. szám butorozott szoba kiadó. 7848
Házmaster azonnal lakást kap. Kerti munkás elsősorban. Simonvi utca 25. sz. 7859
Jobb megjelenésű fiatal iparos özegeye idősőbb urhoz vagy urnőhöz gondozónőnek ajánlok. Cim Simonvi ut 30. Vidékre is megyek. 7860
12 mm. buzát adok annak kölcsön, aki nekem egy három szobás lakást, mellék helyiségekkel ad kamat fejében, kerti alkás előnyben. „Buzá 25” jellegre. 7861
Marhát vállalom nyári legelőre Kinizsi utca 38. 7858
Paplanvarrodában ké szűlnék a legmodernebb paplanok, vatta villanyerővel frissítve, tisztítva. Kész paplanok állandóan raktáron. Debreceni Lajos paplanos mester Kossuth u. 11. 7857
4 milliót kölcsönözök megfelelő biztosíték mellett. Cim a kiadóban. 7941
1500 leit tisztességes lakbért és tüzlővel szereltem, aki egy szoba, konyhás lakást ad, lehetőleg az állomás vagy fűtőház közelében. Erzsébet utca 15. szám. 7937
Poloska írtást felelősséggel vállalom vidéken is. Poloskaszert kapható Nánássy, Kossuth utca 47. Ertekezni Kóss asztalosnál. 7936

Butorozott szoba, konyha használattal magános nőnek kiadó. Ertekezhetni Nagy Lajos urnál Erzsébet ut 17. 7940
Utcai szép butorozott szoba előszobával fogászati műtermemnek vagy irodának kiadó. Bika bérház, 1. emelet 6. sz. a Vígsház felirátával szembe. 7946
Teleki utca 12. számú 1 szoba, konyhás lakásom elcsorélném olyan-ért, ahol disznótartás meg engedve. 7919
Kiadó központon lévő kétszobás lakás mellék helyiségekkel és egy üzlethelyiség is. Ertekezni Kossuth u. 11. ügyvédi iroda. 7896
Tanulóéányt teljes ellátással hazai munkáért varrai tanít a Grünfeld varroda. Péterfia 19. sz. 7945
Fejős tehenet nyári legelőre elfogadok — Nagyerdőre. Ertekezni lehet Nyil u. 135. szám. Szabók. 7918
Ruháüzletbe 7 középiskolát végzett, 19 éves keresztyén fiatal ember 1 évi gyakornoknak ajánlkozok. Ajánlatokat „Be-születés” jellegre a kiadóba kérek. 7929
Kiadó 10 drb. jószágra legelőt adok használatra. Timár u. 37. sz. 7962
Házvezetőnőnek megy intelligens özegeye, pusztára, magános urhoz — Barna utca 5. 7958
Különbejárati butorozott szoba, esetleg konyha használattal kiadó. Cim a kiadóban. 7952
Jó házikoszt kihordásra kapható. Péterfia 26. szám. 8006
Kiadó szoba, Siófokon Siópartján, egy személyné részére. Cim a kiadóban. 7630
9 hold föld kiadó a város alatt. Ertekezni lehet Diószegi utca 6. sz. 7973
Feles szőlő kiadó — Bathványi utca 5. 7967
Husvéri fenyőfa dézsák, kutyvedrek, csobánok, gulyadézsák, boros és zsiros hordók állandóan raktáron. Baró György hordó gvarban Nap utca 4. 7966
Saroküzlethelyiség főútcán 40x6 méter iparüzemnek, nagykereskedésnek alkalmas átadó. — Ajánlatok „Áttelepítés” jellegre kiadóhivatalban. 7965
Szoptatós dadának ajánlok 5 hónapos gyermekkel 15-re. vidékre is. Rákóczi u. 11. 60
Egy üres szoba, külön előszobával, azonnal beköltözhető kiadó. Cim a kiadóban. 59
Jó házi koszt bentlétekezésre és kihordásra — kapható. Varga-u. 28. x
Központon faraktár — bérbeadó. Bővebbet Péter fia 52. 8018

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánst, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 1
Keresek megvételre egy jó eszerékályhát és egy furdőszoba berendezést, nem vízvezetékét. Cim a kiadóban. 7764
Kutszivattyút szivónyomást veszek. Cim a kiadóban. 7755
Gyakorlott varróéány és tanulóéány felvétetik a „Chic” divatszalonban Szent Anna 22. 7757
Irodaszolgát keresek a Magyar Olaj és Vegyipar Rt. debreceni fiókia Verbőczy u. 4. sz. 7738
Keresek egy házat 30—40 millió koronáig lehetőleg üzlettel és beköltözhető lakással. — Ugyanott eladó egy nagy emeletes ház két utcai fronttal a város centrumában. Ertekezhetni lehet Katz. Széchenyi utca 23. 7754

Kvartélyos felvétetik vagy esetleg házaspár, Szent Anna 36. 7895
Pianinó május-szeptember hónapokra bérletre kerstetik. Ajánlatok a Forgalmi Bank joggyi osztályába kéretnek. — 7890
Munkáséányok azonnal felvétetnek Honvéd-utca 16. 7936
A Duna biztosító intézet keres agilis üzletszerző tisztviselőket, akik e téren már működtek, magas javadalmazás mellett. 7733
Gyakorlott varróéány felvétetik Széchenyi u. 7. szám. 7747
Kommenciós kocsis családos május 1. belépéssel felvétetik Virkedvü Mjhalv 25. 7688
Előrajzolásban gyakorlott kisasszony azonnal felvétetik. Szilágyi Lajos kézmunka és műhimző vállalat, Széchenyi utca 1. 7777
Ingysaló, gyakorlott, jó fizetéssel felvétetik. Wacha, Simonffy-u. 55. 7781
Gyakorlott text munkások magas fizetéssel — azonnal felvétetnek Torockai, Hadház u. 5. szám. 7613
Tizedes mérleget megvételre keres a debreceni műkögyár, Furdő utca 2. szám. 7485
Nagyobb borospincét keresek bérbe, üres boroshordókat veszek bármennyit. Szepességi-utca 14. Telefon 12—23. 7123
Fiatal mindenes bejárónó azonnal felvétetik kis családhoz. Hatvan u. 26. szám. 7828
Főfőtlenül megbízható, józanéletű, rend és tisztaságszerető, nőtlen mindenes üzleti szolgá, kintékezés és kintlakással felvétetik. Ajánlkozni lehet személyesen Nagy Lajos cég hentesárú üzemenél Maróthy György utca 40. Eötvös utca 47. 58
Uri háznál is készítek női ruhákat, Jezerviczkyé, női szabó. Tanítványok felvétetnek Baross utca 26. 7829
Házmasternek gvermektelen házaspár Csapó u. 96. sz. alatt felvétetik. 7835
Vadbőröket, báránybőröket veszek és kikészítek. Kövry szűcs, Piac 42. (Pannónia udvar) 7236
Házfelügyelőt, ki mint alkalmazott — bármely munkát vállal, termézetbeni lakással, jó javadalmazással keres az Aranv Bika bérház. Lakáscsere szükséges. Jelenkezni lehet a furdő melletti irodában. 7627
Tennis raceteket keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 7698
Vincellért vagy felest keresünk egyetem melletti háromoldas szőlőlökbe, lakást adunk Iparbank, Szent Anna utca. 7731
2—3 uri embert kosztára felveszek, heti 80 ezer korona. Kigvó u. 49. sz. 5. aító. 7695
Két szoba, konyhás családi házat vagy lakást keresek lelépéssel, esetleg megvételre, ahol jószágtartás engedélyezve. Lázár, aító u. 10. sz. 7742
Majoros gyermektelen házaspár kerstetik. Eötvös 112. 7796
Kovácsstanuló felvétetik Nagy Gyula kocsigyártó mesternél, Erzsébet ut 17. sz. 7821
Összes háztartásban jártas komoly nő jó bizonyítványokkal házvezetőnő állást keres, esetleg vidéken, pusztán. — Erzsébet u. 59. 7825
Kertész, egyszerű lakást keres, a lakás fejében kertek, parkok megcsinálását, gondozását — stb. vállalom. Cim Csapó kert. Kinizsi utca 32. sz. 7728

Szőlővesszűt, ezerjót, rizlinget stb. lemeteszés veszek. Kivánatra szőlő-ét lemeteszetem. Komlósi-ut 16. 8009
Fehérnemű varrónők darabszamos felvétetnek, Széchenyi-utca 30. 8029
Gallérvarró nők darabszámra felvétetnek. Fehérnemű vállalatnál. — Széchenyi-utca 30. 8019
Takarítónő felvétetik Bathványi 5. 7969
Mindenes főzőnő ügyes ciszta, szelid, vidéki uradalomba azonnal felvétetik. Ertekezhetni Teleki utca 100. 7964
Kocsisok jó fizetéssel azonnal felvétetnek Teleki utca 100. 7963
Kotlót keresek cserébe tojó tyukot adok. Pécsi, Simonffy u. 41. 7960
Bejárónő felvétetik — Hatvan utca 2. számú ügyvédi iroda. 7859
Napszabónak gyakorlott nagy munkás felvétetik Aszódi, Piac utca 1. szám. 7956
Béltisztogának ügyes fiatalember felvétetik — Aszódi, Piac utca 1. sz. 7955
Takarékutzhelyek ké-szen kaphatók. Ugyanott lakatos tanuló felvétetik Kandia u. 15. szám. 7953
Soffőr felvétetik Bika-szálló felemelet 15. Jelenkezés délután 3 órá-tól. 8004
Butorozott szobába szolíd fiatalember lakóárs-nak kerstetik Csapó utca 56. szám, házmaster-nél értekezhetni. 8000
Jó megjelenésű fiatal nőt keresek kimérésül azonnalra, személyes jelenkezés, ugyanott bármiféle baromfi, disznó, szarvasmarha nyári, téli teletetésre elfogadok. — Cim a kiadóban. 7894
13—14 éves kifutó leány felvétetik Hunyadi utca 18. cipőüzlet. 7926
Keresek egy hold szőlőhöz szakmunkást, Gazdák Bankja, Kossuth u. 17. szám. 7924
A háztartás minden ágában teljesen jártas házvezetőnő felvétetik — Ebesre. Cim Teleki utca 51. szám. 7944
Droguista gyakornoknak középiskolát végzett fiut felveszünk. György-áru Kereskedelmi Réz-szénvénrtársaság. Piac utca 41. szám. 7948
Egy megbízható mindenes bejárónó könyvvél felvétetik 15-re. Cim Burgondia 14. 7938
Sertéskereskedési iparimhoz pénzcsérsat keresek. Cim a kiadóban. 7889
Egy mindenes szakácsnő vidékre felvétetik — Csapó utca 36. sz. 7690
Iroda céljaira 3 szobából álló világos helyiséget, esetleg emeletet, lehetőleg fűtvean vagy közelében keresünk. Telefon 320. 7875
Egy ügyes majoros felvétetik Haláp 27. 7871
Egy bejáró takarítónő felvétetik Piac 16. II. em. I. aító. 7869
Tanulókat felvesz Nánássy villanyserelési vállalata. Péterfia 37. Frack öltöny eladó. 7866
Buzakölcsönt keresek. Egy év mulva kétszer annyit adok vissza. Cim a kiadóban. 7864
Házikisasszonyt, megbízható keres kéttágy családot, hol családtagként kezelik. Jelenkezés Hunyadi u. 6. 7915
Az ipar és kereskedelmi bank házfelügyelőt keres. Lakás cserével. — Varga utca 1. 7832
Gépez-kovács kerstetik Méliusz-tér 9. szám. 7903
Tanulót felvesz Fencz fedrász, Kossuth utca 4. 7898
Lámpagyújtók állandó munkára felvétetnek a világitási vállalat városi üzletében. Róza utca 3. szám. 7900

Bejárónót megbízható keresek 15-ére Bundi u. 4. szám. 7978
Tisza gyógyszerárba laboránst keresnek. Péter fia-u. 76. szám. 61
Föpcincér vagy perccin-tes kerestetik. Péterfia 52 8017
Perfekt gépirót vagy gépirónót keres ügyvéd, egész napra. Gyorsírók előnyben. Cim a kiadóban. 8015

Eladás.

Eladó házak, kisebbek nagyobbak beköltözésre föld 4 holdtól felfele, tanúval és anélkül, szőlők, villák. — Pénzkölcsönt szerzek bármily esztendőig Pataky, Csapó-utca 19. Kereszttelep. 7951
Derecskén Atilla utca 86. számú ház két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 281 kvadrát nagy udvarral sűrűn eladó vagy Debrecenben elcserélendő. Ertekezni helyszínen. 7970
Eladó az Ajtó u. 18. számú nagyterű ház, be-költözhető három szoba, konyha, speiz, villany vi-ágítás. Ertekezni ugyan ott. 7971
Nád eladó. Arany Já-nos utca 58. 7972
Epitési vassin és egy 1000 literes víztartály el-adó Batthyányi 5. 7968
Sürgösen eladó Csillag utca 70. sz. ház, az átadó 2 szoba, konyha, előszo-ba, speiz egészen új igen olcsó árért. 7979
Hamis tanvási komon-dor kutya fél mázsa bu-záért eladó. Hatvan ut-cái kert, Diófa utca 15. 7961
Körísa teliháló, tükör és üvegekkkel jutányos árért eladó. Cim a ki-adóban. 7954
Keveset használt kis Singer varrógép eladó. Venkert, Sinay Miklós utca 1. sz. 7957
Ház, nagy telekkel el-Kigyó utcán 31. számú, eladja: Pataky, Csapó utca 19. 7950
Eladó ház beköltözhe-tő 2 szép utcai szoba, konyha, speiz lakással nagy telekkel Garai utca 24. szám. 8001
Eladó 16 H. P. szivó gázmotor, 42 colos csép-lővel, Máv. gyártmány teljes felszereléssel — egvűtt fiatal és üzeme-kes vagy külön is Sár-kányútl. Árpád-tér 43. szám. 8006
Eladó ház Gyöngyvirág utca 18. szám. Ertekez-hetni Móric utca 3. szám 8003
Sinparoknál, megálló-kal rendelkező háztelk, háromszobás beköltözhe-tő családi ház, permetez-ző, márványlapos méreg kutagás, közikocsi, bicik-lijámpa, jutányosan el-adó. Honvédtemető utca huosznát. 8002
Egy 900 négyzetleges szőlő modern nyaralóval azonnal beköltözhető, vil-lamos megállóhoz 5 perci sétányra, jutányos áron eladó. Ertekezni Király 6. cipőszalon. 8012
Vetőgép, 17 soros, Zala Dril. Jókaban lévő és egy három kerékű Bek-ker kettős eke eladó. — Bocskai-tér 7. 8013
Egy hencser, bőr vá-szonnal bevonva, teljesen jókaban, békebeli anyag eladó. Jókai 10. pincében 8011
Eladó tengerisutka, olcsón, épületfa, törköly borsperő, bor, Komlóssy-ut 16. délután okor. 8007
Egy új bordás kocsi eladó. Szabó kocsiháznál, Hadházi-ut 5. 8022
Eladó ház, beköltözhe-tő szobák, mellékhelyisé-gek, nagy udvar, pince, üvegezett csukott veranda jó viz mindent. Bárki-nek megfelel. Veres-utca 5. 8021

Cseplőgarnitúra 6-os teljesen jókaban eladó. Cimet kiadóhivatal to-vábbít. 7484
Eladó sajtó termé-s és új borok, liponként olcsón. Rákóczy 5 7765
Eladó 10 holdas tanyás elsőrendű buzatermő föld a Pallag mellett és Hai-dubagason 2200 négyzög-öl szőlő, gyümölcsös s kisebb földek. Cim meg-tudható dr. Ador ügyvéd-nél. Piac-u. 44. 7768
Szőlő telepitők figyel-mébe, első osztály, két éves, gyökeres szőlőisko-la, Ezerjő, Olaszrizling és Pozsonyi fehér 100—150,000-ig eladó. Széche-nyi-ut 7. 7708
Csapókert, Kinizsi ut-ca 14. sz. ócska csertergla eladó. 7685
Városi nagyméretű új csertergla 10,000 van el-adó kint a téglavetőben és tölem megvehető öt-százalék árengedmény-nyel, mint az a téglavár-tól beszerezhető. Hajnal utca 11. szám. 7651
Beszélő papagály ka-lickával és 3 m. szürke szövet eladó. Ótmalom utca 4. sz. 7642
Alkalmi vétel, ondódi földek, holdanként 53 mázsa buza árért eladók Máté iroda, Széchenyi 55 7591
Forgalmas fűszerüzlet eladó, más célra is al-kalmas. Széchenyi-utca 57. 7554
Eladó szép családi ház istálló, pincék, beköltöz-hető lakás, gazdálkodók-nak alkalmas nagy ud-varral. Lorántffy utca 13 Ugyanott mészáros tanuló íróvetetik. 7749
Egy szép nagy antik szobaszekrény és egy Pathé fon 15 drb. lemez-zel eladó. Mester utca 13. szám 7743
Férfi ruhák és fekete zsakett, közeptermetre el-adok. Arany János-u. 63. 7755
Eladó a Fáy dűllőben 11 hold elsőosztályú föld, tanúval. Erteklődni le-het Kinizsi-u. 95. 7779
Eladó a város központ-jában két 4 szobás mo-deen lakásból álló ház és egy 500 kilogrammos ti-zedes mérleg. Erteklődni Batthyányi-utca 6. szám. a bankban. 7780
Eladó egy Singer var-rógép, 300 kg., egy negy-venháromas angol tisztí-csizma 240 kg. és egy nagy üveges fénykép-kinak 100 kg. buzáért. Cim a kiadóban. 7681
Jókaban lévő ebédlő divány négy székekkel el-adó. Cim Komlóssy-u. 36. 7759
Eladó másfél nyilas szőlő páitával, edénnyel. Sámsoni kertbe. Ertekez-ni a halápi állomás mel-lett 96. számú tanyán.
Perzsa ebédlő szőnyeg új eladó. Mikolay. Ké-ses utca 84. 7645
Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Ertekez-hetni lehet Veres utca 20. szám. 7604
300 literes veres réz-üst, házzal, 1 nagy csi-szolt tükör, 2 ovál tükör eladó, tengeri morzsoló, tengeri daráló, szecska-vágó, 1 puld, 1 stélzás, 2 nagybott jégsekrény, 1 fagyalt gép, majdnem új Bódogh cukrászda. Piac 9 41
Eladó Topolyaháló — ebédlő konyhabutor. Gad-robsekrény. Fehér háló. Schöberágy. Thonetgarni-túra. Klubgarnitúr. Több butorok. Széchenyi-utca 8. 47
Egy világos egész háló, olcsón eladó. Rakovszky 30. hátulsó lakásban. 8010
Eladó ház, nagy ud-varral, Rákóczy-u. 34. sz. Ertekezni Batthyányi-u. 17. ügyvédi iroda. 8014
Egy alig használt gáz-konyha eladó. Csillag-u. 79. 8016
Parádés kocsi mente mente, tükros nagy di-vány eladó. Rákóczy-utca 65. 8008

Épületfa és méhkaptá-rok eladók. Széchenyi ut 5. szám. 7884
Plüss divány, világos hálóberendezés, 80 drb. haitított szék eladó — Csapó u. 49. 7921
Eladó egy kezi strai-szeker, Vendég utca o. szám. 7887
Eladó 20 drb. márvány asztal, 1 láda hungária reszre pezsgő, hordók 100-tól 250 literesig Csil-lag utc 54. sz. 7906
Prima füstölt sonka eladó. Garay u. 13. 7909
Eladó antik komót, új polituros hálószoba be-rendezés és egy íróasztal. Homokkert u. 111. 7906
Eladó Csige kert utca 15. számú ház egész át-advá. 7902
Egy gyermek sport-kocsi eladó. Szabó Kál-mán utca 9. (Homok-ker.) 7899
5-4 holdas szanto földek, 1-5 holdas szől-ők, 3-6 szobás központ-ban lévő házak és kert-ségi villák, gyümölcsös-sel, 2 családi ház jó me-netű vendéglővel el-adok, cseleii Cseley Gy-u-la irodájában. Egymalom utca 8. 7901
Eladó egy darab rolló 4 méter széles. Bethlen-utca 46. 7886
Egy fehér zománc-zott gyermek babaágy, mosdó eladó. Gólya utca 13. 7892
Kocsik utak fedéresek eladók Nagy Imre kocsi-gyártónál. Pesti utca 7. 7891
Jókaban lévő bicikli eladó. Szent Anna utca 18. szám. 7894
Eladó 4 hold elsőren-dű barna homok a vá-mospérsi orszagut mel-lett 4 km. a várostól — Cim a kiadóban. 7888
Tölgyhasábra van eladó Cim a kiadóhivatalban. 7949
Cimbalom teljesen új Schunda féle eladó. — Arany János u. 21. 7932
Eladó ötven kiló sós szalonna nagyon olcsón Rákóczy 5. borkimés-sben. 7917
Eladó vasboronák, sze-kér, eke, kaparó gép. Hatvan utca 47. 7947
Eladó 5 mázsa vetni-válható pehelykumlyi, to-vábbá gázcsövek és szép részliszterek Vár utca 8. balra. 7923
Eladó város alatt 5 holdas tanyabirtok Vár utca 8. balra. 7922
Eladó ház kerttel, 2-3 szobás beköltözhető la-kással és mellékhelyisé-gekkel, modern 10 éves stinkatoros épületekkel, gázgyárral szemben. Ho-mokkert, Szabó Kálmán utcából nyílik Bujdosó utca 4. gazdálkodónak igen alkalmas. Ertekezni lehet helyszínen és Vért-essy József új gépmu-helyében Hatvan utca 53. szám. 7931
Eladó szép fekete — komplett ebédlő olcsó árért. Boldogfalva u. 12. szám. 7942
Eladó 3 szobás eszt-di ház, továbbá egy nagyobb ház a központonhoz közel Ertekezhetni Kut utca 96. szám. 7930
Autó teljesen jókaban üzemekepes eladó. Vig-kedvű Mihály utca 10. szám. 7920
Fajbor eladó 30-50 hektó, kis mennyiségben is Benváty úzet. 7928
Eladó Hatvan u. kert Gohér u. 16. szám 2 nyi-las szőlő új épülettel. 7614
Hajduszoboszlón a — Bika szállóban szálló-dai és az összes vendéglői butorok azonnal eladók. 7545
Eladó vágóhidnál kettő száz sertésre hízaló. — 200x120 cm. ablakok, aj-tók és kutszivattvuk. Csapó 99. Bakóczy. 7087
Egy hold kitűnő termő szőlő Hajdubagason el-adó. Ertekezni állomás-főnöknél 7-én délelőtt. 7927

Butorozott szoba azon-nal kiadó. Meszena utca 9. szám. 7827
Szép utcai egy szoba, konyha, speiz és mellék-helyiségekből álló laká-somat elcserélném 2 szo-bás lakással, lehet kert-ben vagy telepen is. Ber-csényi u. 79. sz. 7832
Háromszobás központi modern lakás butorral, esetleg anélkül átadó, orvosnak, ügyvédnek meg-felel. Cim a kiadóban. 7844
Főtéri telket ajánlok építkezésre angyai hozzájárulással és az új lakás vagy üzlet ellenében. Er-tekezni Hunyadi u. 19. Telefon 467. 7838
Asott kut csinálást elvállalok, vidékre is el-megyek. Borsi József, Kórház utca 15. sz. 7836
Ki akar Budapestre költözni? Budapest. — Nyugati pályaudvar kö-zelében három szobás földszintes lakásomat el-cserélni hasonló debre-ceni lakással. Bővebbet délelőtti órákban szem-lyesen Nagy Lajos irodá-ban Veres utca 9. 57
Takarékúthely (főzö-konyha) porcellán cse-repekkel kirakva jutányos áron eladó. Károly Fe-renc József ut 8. 7863
Nagybooskaiba 1 hold szőlő nemes gyümölcsös-sel eladó. Nyil utca 131. 7874
Nagy faragott ebédlő-asztal és egy függőlámpa eladó. Cim a kiadóban. 7876
Eladó egy satupad sa-tuval. Megtekinthető Ist-ván ut 32. 7877
Kétféle nyiló erő-matt pinceajtó tükkel el-adó Sestakert Poroszlav ut 4. 7872
Eladó szivattyus kut Ujvárosi utca 25. 7875
Eladó 2000 kéve nád Papp György Nagycsere 160. szám. 7870
Eladó egy kontrafékes szabodonfutó bicikli. — Ovoda u. 9. 7862
Férfi ruhák, női és gyer-mekruhák eladók. Szent Anna 22. 2. aító. 7867
Eladó 25 kiló zsír ki-lira 34,000 kor. 15 kiló paprikás szalonna, kilója 41,000 kor. Sarga tiszt-helyettes. Pesti utca 67. 7854
Békeérték 1-10-ért el-adó telkek. Atillatéri vil-lanos megálló közelében Pavillon lakatánya mo-gótt még 4 telek egyen-ként is. Ertekezhetni: Farkas ügyvédnél Hun-gária palota és helyszí-nen Antal Mihálynál. Rakovszky temető mel-lett. 7846
Eladó egy üres ház hely- és egy egyszerűbb föld-ház földdel. Teiki utca 69. Vágó. 7852
Varrógép igen jó, — konnyujárású, szivarha-íós eladó. Perces utca 7. szám. 7855
Két kas méh eladó Halápon Szincésák József 12-b. 7853
Ebédlőasztal hat bőr-székkel jutányosan el-adó. Ingóságkövetítő. — Hatvan utca 1. 7851
Ócska aiók és ablakok eladók. Boldogfalva utca 2. szám. 7847
Ócska nád eladó tető-javításra alkalmas. Étel-hordó eladó. Péterfia u. 15. 7878
Jókaban lévő hasz-nált férfi ruhák eladók. Vár utca 7. udvarban balra. 7880
Eladó Kinizsi utca 55. számú ház, eladó vendég-lő és fűszerüzlettel. Er-tekezni ugyanott. 7933
Szoba, konyhás lakás kevés butorral eladó. — Homok utca 4. szám. 3. aító. 7913
Egy keményfa háló hámas tükörrel és egy négy méteres szétszed-hető kamara eladó. Eöt-vös utca 94. 7907
Magánház lakó nélkül 3 szoba, melléképületek, Javitott dísznő 80 kgr. Albus szappan eladó. Kar u. 11. 7912

Jó, építéshez való desz kák, gerndák, cserepek eladók Onossai u. 17. sz. Bihari telep. 7649
Eladó Varga utca 29. számú ház, 400 négyzög-öl területű beköltözhető lakással vagy kisebbel elcserélendő, gazdálko-dónak alkalmas. 7776
Kerítéshez alkalmas tuskés és sima drót el-adó. Cseresep u. 4. 7778
Prima minőségű 5 m. ótengeri eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7845
Olajútó 13-b. számú ház eladó, azonnal beköl-tözhető, melléképülettel. Ára 14 millió. Ertekezni a helyszínen. 7815
Eladó modern ház pa-latoos, beköltözhető 4 szoba, konyha, speiz — Csillag utca 56. 7822
Hinták, homokfutó, hajtó és bordás új ke-csik eladók Nagy Gyula kocsiháznál, Erzsébet ut 17. sz. 7820
Egy Schunda féle pe-dálós cimbalom sűrűsően eladó. Pacsirta utca 26. szám. 7816
Egy jókaban lévő 17 soros használt vetőgép eladó. Cseresep utca 12. szám. 7819
Használt börgarnitúra eladó. Szántó kárpitos-nál, Zugó utca. 7824
Bor jó minőségű és egy fekvő jégsekrény eladó. Eötvös u. 7. sz. 7823
Vámospérsen állomás közelében egy darab jó-kaban álló szőlő a Bátor-terti kertben eladó. Er-tekezni lehet Kolozs San-dor 414. sz. alatt. 7817
Eladó egy éjjeli szek-rény márványlappal, egy tükör 80 c. magas, 45 széles és nagyobb kony-hastelázi. József király herceg u. 53. l. aító. 7818
Eladó elhalalozás ve-gett a Sámsoni kertben 2 nyilas szőlő, lakható szoba és borházzal. Er-tekezni lehet Mikes Kele-men 5. sz. Csapókert. 7826
Eladó egy 230 cm. két-szárnyú tele aító. Lusztig, asztalos Deák Fe-renc utca 10. 7830
Világos férőöltöny, — teljesen új. Fehér, gyer-mek sportkocsi, 37-es női sötétbarna féleipó, női nversselyem ruha, jutá-nyos árért eladó. Kele-men, Meszena utca hu-szonhat. 56
Butorok jókaban el-adó. Homokkert, Oláh Károly u. 48. 7839
Tégla nagyméretű el-sőrendű, gyári áron alól eladó. Ertekezni telefon 213. 7843
Egy fejős kecske jerke fiával egvűtt eladó. Cim Dobozi u. 5. Zsibvásár-nál. 7842
Mátyás király utca 26 számú szőlő eladó. 300 kvadrát Csapókert. Er-tekezhetni lehet Homok-utca 32. sz. 7841
Beköltözhető modern lakással eladó ház Hat-van u. mellett. Cim a ki-adóban. 7840
Eladó Fáy dűllőben két hold föld, 75 drb. akácfa lábón, Hunyadi u. 15. szám. 7837
Eladó Máv. négyes gőz garnitúra elevátorral, ki fogástalan, elevátor kü-lön is. Szabó Kálmán u. 7. szám. 7834
Eladó vagy azonnal hasznonbérbe kiadó a vá-roshoz közel 17 hold szántó tanyabirtok. 17 hold kaszálattási és le-geltetési joggal 10 hold öszivetéssel, 1 hold szőlő, két szobás lakás nagy istálló, teljes gazdasági épületekkel. Jelentkezhet-nek Gazdák Bankja, Koc-suth u. 17. 7925
Öt szobás beköltözhető ház gyümölcsös eladó Cim a kiadóban. 7885
Eladó egy hamis kutya Kerekes telep. Géza utca 24. 7883
5 járatu gőzmalom és olaj, buzatermő vidéken, a közsgben egvedül álló malom, új lakóházzal el-adó. Rádai, Vörösmarty utca 30. 7943

Ezüst nyulak eladók. Szoboszlói ut 11-a. Mik-lós u. végén. 7707
Gramofon jókaban el-adó Erzsébet ut 14. sz. 7813
Eladó finom felöltő sötét zsakettöltöny, Csa-pó 53. harmadik aítónat. 7785
Gserépkalyhák hasz-náltak eladók. Timar u. 11. szám. 7797
Eladó Wolaffka tele-pen Wolaffka utca 20. számú ház azonnali be-költözésre. 7784
Eladó Csapókert, Já-nos utca 44. sz. ház. Karta engedélyezett korcs-ma, fűszer és fodrász üz-let, az egész átadó. 7793
Hármas bélelt méh-kaptarak, mézpergető, új még nem használt eladó. Dugovics Titusz utca 5. Árpádtérnél. 7795
Egy zománczott háló berendezés, kredenc el-adó, ugyanott után ren-delest elfogadok. Veres-utca 32. 7798
Elutazás miatt eladó divatos, alig használt háló teljes felszereléssel matracokkal, hencserrel és különféle konyhai fel-szerelések. Hatvan utca 6. sz. Csak komoly vevők érdeklődjenek. 7808
Eladó ház 361 négy-szögöl területtel Kuruc utca 22. 7805
Eladó egy alig hasz-nált 15 soros vetőgép Er-zsébet ut 8. sz. 7799
Egy öt hasábra eladó Kut u. 122. 7789
Két aító eladó József kir. herceg u. 62. 7809
Ghiliányi utca 7. szá-mu félház azonnali be-költözésre eladó, esetleg az egészet is meg lehet venni mind a két részt, mind a kettő szép nagy kerttel van és olcsón meg lehet kapni. 7790
Eladó két hold tanyás föld Ondódi, Gál dűllő 4. szám. Ertekezni Sziv ut-ca 16. sz. 7782
Kerékpár erős, gum-mik nélküli eladó. Ho-mokkerten utca 81. sz. 7812
Eladó ház, előkelő he-lyen a város központján, bővebbet a tulajdonos-nál. Kossuth utca 13. sz. 7807
Iróasztal komplett fel-szereléssel olcsón eladó. Cegléd u. 14. Hegedűs. 7774
Zongora bécsi gyárt-mány eladó Teleki utca 92. 7762
Eladó adómentes új ház, beköltözhető laká-sal. Vilmos kaszárnyával szemben. 375 kvadrát te-lekkel. Sámsoni ut 3. sz. 7769
Motorbicikli modern új gumival, garantált hibamentes. eladó. Ist-ván ut 7. 7735
Építkezők figyelmebe! üvegajtók, ablakok, ist-álló, magtárajtók, akác-fakutránna, tetővilágítók jutányosan eladók. Kónya telep, Luther utca 18. szám. 7736
Eladó 3 hektó Bagosi bor. Miklós utca 40. sz. 7686
Körísa topolya beté-tes háló, egy konyha be-rendezés eladó. Hatvan utca 34. 7682
A Wolaffka telepen, Bajnok utca 19. számú egyszerű ház 14 millióért eladó. Ertekezni ugyan-ott. 7733
Használt jó aító tok-kal eladó. Pesti utca 53. szám. 7741
Eladó egy pár három éves őz Széchenyi ut 14. 7739
Eladó ház beköltözhe-tő 2 utcai szobával, kony-hával és mellékhelyisé-gekkel Bercsényi utca 83. szám. 7761
Eladó perzsaszőnyeg, vadászfégyver 16-os, vas-ágy, Ferenc József ka-bát és mellény. Eötvös-utca 7. 7831
Révai nagy lexikon 15, 16-ik kötete teljesen új állapotban jutányos áron eladó. Megveház I. em. 38. a. 7814